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Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych Vás v tomto svátečním období srdečně pozdravil. Advent a Vánoce 
jsou časem, kdy se na chvíli zastavíme, rozhlédneme kolem sebe a uvědomíme si, jak 
důležité je být obklopeni lidmi, na které se můžeme spolehnout. A právě naše obec – 
náš společný domov – je místem, kde se tato sounáležitost projevuje nejvíce.

Uplynulý rok přinesl mnoho výzev, ale také spoustu okamžiků, na které 
můžeme být právem hrdí. Díky spolupráci, ochotě pomáhat a dobré vůli 
mnohých z Vás se podařilo uskutečnit řadu projektů, které zlepšují život nás 
všech. Patří Vám za to velké poděkování.

Vánoční čas nás každoročně učí pokoře, štědrosti a naději. Přeji Vám, aby právě tyto 
hodnoty naplnily Vaše domovy, přinesly klid do Vašich srdcí a radost do společných 
setkání. Ať je nový rok pro naši obec rokem zdraví, porozumění a dobrých nápadů, 
které nás posunou dál.

Připojuji také velkou gratulaci paní Jarušce Háhnové za získání titulu 
Babička roku 2025 ČR a velmi děkuji za úžasnou reprezentaci obce Ratiboř.

Váš starosta
Martin Žabčík

Rok 2025 se nezadržitelně blíží ke konci a za námi je mnoho 
stavebních akcí, které byly v uplynulém stavebním období 
dokončeny a některé přechází do dalšího roku.

Zcela zásadní pro obec bylo převzetí pošty a zahájení provozu 
Pošty Partner. Od 1. 1. 2025 je provozovatelem poštovní 
pobočky v Ratiboři obec. Poštu jsme převzali s novým rokem 
a zahájili jsme nejdříve provoz v prostorách obřadní síně tak, 
abychom mohli původní prostory pošty zrekonstruovat a využít 
naplno jejich potenciálu. V nových prostorách se pak přepážka 
otevřela od dubna.

Veškeré poskytované služby zůstaly zachovány a došlo k rozšíření 
otevírací doby, která byla sjednocena s otevírací dobou obecního 
úřadu. Jediná služba, o kterou jsme přišli, byl Sazka terminál. 
Jelikož se jedná o hazard, není možné tento terminál ze zákona 
provozovat v budovách škol, zdravotnických zařízení či úřadů. 
To vše v budově obecního úřadu máme, takže nám nebyl terminál 
pronajat. Dříve pošta provozovala tento terminál na základě 
staré smlouvy, která byla ještě uzavřena před novelou zákona 
o hazardních hrách. Prostory pošty se zároveň upravily tak, aby 
zde mohlo být provozováno turistické informační centrum.

V rámci povodňových škod byly zahájeny čtyři stavby. Tou největší 
byla výstavba mostu u stavebnin. Původní již poškozený most byl 
stržen a na jeho místě byl vybudován most nový. Stavba probíhala 
podle plánovaného harmonogramu a most byl za šest měsíců hotov.

Další akcí byla úprava koryta potoka Kobelanka na Sušírně. 
Stávající břehové opevnění, které bylo poškozeno přívalovými 
dešti a povodněmi, bylo odstraněno a nově zde byly instalovány 
gabiony, které vytvořily nové koryto potoka. Stavba zároveň 
funguje jako protipovodňové opatření, které chrání přilehlé 
rodinné domky a zahrady před povodněmi.

BILANCOVÁNÍ ROKU 2025
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Dále se vybudovaly dvě železobetonové lávky pro pěší. Jedna 
poblíž obecního úřadu a druhá u prodejny Jednota. Tyto lávky 
nahradily staré železné mostky, které byly značně zkorodované 
a poškozené povodněmi. Mostek u Jednoty byl od zářijové 
povodně v roce 2024 mimo provoz.

V letních měsících se rozběhla stavba nové tribuny na fotbalovém 
hřišti. Staré dřevěné lavičky byly nahrazeny tribunou z betonových 
bloků, která zároveň slouží jako opěrná zídka svahu, jelikož se 
nachází v sesuvném území. Tribuna byla slavnostně otevřena 
turnajem přípravek a přátelským utkáním mezi Ratiboří a Vidčí.

Dlouho jsme také očekávali, zda budeme dotačně podpořeni 
a získáme finance na výstavbu dětské skupiny. Žádost byla 
úspěšná, a tak se od června rozběhla stavba dětské skupiny 
v centru obce. Dokončení této stavby bylo prodlouženo do konce 
dubna 2026. Samotné zahájení provozu je plánováno od 1. 9. 2026.

Rozsáhlou proměnou prošlo okolí domu služeb Ponorka, 
kdy byly nahrazeny všechny staré asfaltové povrchy novou 
voděpropustnou dlažbou. Je to krok k většímu zadržování dešťové 
vody v centru obce. Zároveň byla vybudována nová přístupová 
rampa k zadní části budovy a chodník k lávce přes Ratibořku.

Protipovodňovým opatřením prošlo koryto potoka Kateřinky, 
kde byly odtěženy nánosy a opravena část břehového opevnění 
u Svazarmu.

Za obecním úřadem byla upravena plocha bývalé zahrady 
u Zubíčků a vzniklo nové sběrné místo pro kontejnery a odstavná 
plocha.

V centru obce byla vybudována nová autobusová zastávka 
u kina. Jedná se o projekt Be Ready, o kterém jsme už několikrát 
informovali. Jde o pilotní projekt, v Ratiboři je instalován prototyp 
zastávky, který se postupně vyvíjí. Aktuálně bude zastávka 
doplněna ještě o prostřední segment střechy a zadní panel 
s osvětlením.

Realizovali jsme i několik menších projektů. V údolí Hološín byl 
vysázen extenzivní sad původních ovocných odrůd. V obci byly 
doplněny nové lavičky, zejména v okolí hřbitova. Byl vypracován 
projekt na obnovu mostu v Zápotočí a za obecním úřadem.

V závěru roku byla ještě vyasfaltována místní komunikace 
nad průmyslovkou a zabaleno několik překopů po přeložkách 
elektřiny a opravách vodovodu.

V rámci běžného provozu a oprav pak byla prováděna 
údržba zeleně, veřejných záhonů, opravy a čištění kanalizace 
a vodovodního řadu, lesní práce a spousta dalších drobností, které 
naši obec udržují v upraveném stavu.

Celkově jsme v roce 2025 investovali do nových staveb či 
oprav více jak 50 mil. korun.

Mnoho energie a nasazení také zabraly obecní společenské 
a kulturní akce, na kterých jsme se měli možnost setkávat.

Naše obec v uplynulém roce dosáhla významného ocenění na 
republikové úrovni. Zvítězili jsme v soutěži Zelená obec roku 
2025 v kategorii obcí nad 1000 obyvatel. 

Za veškerou práci bych velmi rád poděkoval obecním 
zaměstnancům, dodavatelským firmám, brigádníkům 
a dobrovolníkům, kteří nám v roce 2025 pomáhali.

Martin Žabčík / starosta
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Při sestavování obecního rozpočtu nám přechod financování 
nepedagogických pracovníků z ministerstva školství na 
zřizovatele způsobil velké starosti. Museli jsme se nejprve 
seznámit s metodikou, jak vůbec bude financování nastaveno. 
Následně bylo nutné úplně nově vypracovat provozní rozpočty 
příspěvkových organizací obce, tedy základní a mateřské školy. 

Od roku 2026 bude obec nově dle zákona financovat 
veškeré náklady spojené s provozem školských zařízení 
mimo pedagogické aktivity.

To znamená, že nebudeme platit pouze platy nepedagogů 
– kuchařek, uklízeček, školnic, pradlen, účetní, vedoucí školní 
jídelny a dalších, celkem se jedná o deset pracovnic, ale také 
veškeré náklady na provoz, opravy, udržování, energie a rovněž 

záležitosti spojené se vzděláváním pedagogů, kurzy žáků kromě 
lektorské činnosti atd. Náklady na provoz školských zařízení 
se tak navýšily o 4 200 000 Kč.

Změnou školského zákona došlo k úpravě rozpočtového určení 
daní, ze kterého vyplývá, že finance na provoz škol bychom měli 
získat z daňových příjmů. To je ale nejisté a nikdo nám nezaručí, 
že k nám ze státní pokladny doputuje dostatečné množství 
financí, které pokryje veškeré nově vzniklé náklady. Rok 2026 
jsme si stanovili jako rok překlenovací, kdy budeme financování 
škol kvartálně vyhodnocovat a rozpočet podle vyvíjející se 
situace upravovat.

Děkuji za spolupráci ředitelkám základní a mateřské školy 
a hlavně účetní Petře Frydrychové za práci při tvorbě nových 
rozpočtů a celém nastavení systému.

Plánovaný rozpočet pro rok 2026 je do značné míry 
ovlivněn akcemi, které byly realizovány v předešlém 
roce. Některé z nich bylo dle dotačních podmínek 
nutné předfinancovat a žádosti o platby budou podány 
až v roce 2026. Jedná se hlavně o stavbu dětské 
skupiny, kdy budeme čerpat dotaci necelých 23 mil. Kč, 
a revitalizaci okolí domu služeb Ponorka, v tomto 
případě se jedná o necelých 8 mil. Kč.

Dalším faktorem, který rozpočet značně ovlivňuje je 
financování nepedagogických pracovníků, o němž se 
zmiňuji výše v samostatném příspěvku. Vedle běžných 
provozních příjmů a výdajů jsou v rozpočtu plánovány 
investiční akce, které jsou nyní ve fázi žádostí o dotace. 

Jedná se o výstavbu mostu v Zápotočí a mostu za obecním 
úřadem. Dále očekáváme schválení žádosti o dotaci na 
opravu lesní cesty do tábora YMCA. Vyčleněny jsou také 
finance na přístavbu přísálí v komunitním centru. Na 
všechny výše zmíněné akce máme v rozpočtu vyčleněnu 
naši finanční spoluúčast. Pokud se podaří v průběhu 
roku získat další dotace, bude o ně rozpočet postupně 
navyšován.

Příjmová stránka zahrnuje příjmy v celkové výši 90 mil. Kč, 
v této částce jsou započítány příjmy z rozpočtového 
určení daní, dotace, poplatky atd. Na výdajové stránce pak 
předpokládáme výdaje ve výši 88 mil. Kč.

Martin Žabčík / starosta

FINANCOVÁNÍ NEPEDAGOGICKÝCH PRACOVNÍKŮ

ROZPOČET 2026
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Při přípravě studie rekonstrukce prostor pošty a informačního centra 
vznikla myšlenka, propojit našeho dvorního architekta Libora Sošťáka 
s jeho synem Liborem. Inspirovala nás představa, že se mohou oba 
realizovat v jednom prostoru. A tak otec Libor, oceňovaný valašský 
architekt a akademický malíř, navrhl prostory včetně vybavení. Syn 
Libor, který se svou manželkou tvoří ve společném designovém studiu 
P3L1 www.p3l1.shop, navrhl do centrálního prostoru skleněnou 
instalaci ZVONKY. Inspirací pro tuto skleněnou variaci byl obecní 
znak, respektive zvonky v něm a naše obecní barvy modrá a bílá. 
Po několika konzultacích přišli oba umělci s finálním návrhem, který 
nás všechny okamžitě zaujal. Po pár drobných úpravách byly zvonky 
zadány do výroby ve sklárně SUPŠ sklářská Valašské Meziříčí. 
Následně sám autor provedl instalaci za pomoci svého tatínka. 

Vznikla tak ojedinělá kombinace, kdy se na jednom místě 
mohli realizovat otec i syn. Tím instalace ZVONKY získala 
přidanou hodnotu. Jde o umělecké dílo s příběhem, který 
v sobě zhmotňuje dvě generace ratibořských patriotů.

Až půjdete na poštu pro balík, 
nasměřujte svůj pohled hned 
po vstupu do středu místnosti 
a potěšte své oko.

Martin Žabčík / starosta

SKLENĚNÁ INSTALACE ZVONKY

FOTO a VIDEO 
www.ratibor.cz
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PLÁN ZIMNÍ ÚDRŽBY OBCE 2025/2026
Pracovníci obecního úřadu budou postupovat podle Plánu 
zimní údržby obce Ratiboř následovně:

Zahájení odklízení sněhu při sněhové 
pokrývce 5 cm a více (pořadí důležitosti):

	 I.	 Veřejně přístupné, dopravní a obslužné místní 
		  komunikace do 4.00 h. 
	 II.	 Účelové komunikace do 12.00 h. 
	 III.	 Ostatní místní komunikace a prostory do 20.00 h.

Časová posloupnost v případě sněhových srážek:
Výjezd vozidel zimní údržby ve 4.00 h – traktor Proxima 
90, Horal 75, traktorbagr, malotraktor na chodníky, 
kolový nakladač. Pracovní četa na odklízení sněhu 
nastupuje v 5.00 h.

Prioritní lokality: 
	   Dostupnost autobusových zastávek. 
	   Místní komunikace. 
	   Parkoviště u MŠ a obchodního domu do 6.00 h. 
	   Centrum obce + okolí ZŠ do 7.00 h.
Další postup v průběhu dne dle srážek.

Následné ošetření komunikací: 
Posyp zdrsňovacím materiálem bude prováděn tam, kde si 
to vyžaduje dopravně technický stav komunikace. Posypový 
materiál: škvára – výjezd k chatové oblasti, kopec do Červených, 
kopec u vleku; posypová drť – komunikace a chodníky.

Bez zimní údržby: 
	   Komunikace na Kosiska – od č. p. 602. 
	   Hřbitov (upraven jen v případě pohřbu).

Vyzýváme občany, kteří parkují na chodnících a místních komunikacích, aby svá vozidla při 
předpovědi nové sněhové pokrývky parkovali ve dvorech. Vozidla překáží při odklízení 
sněhu, na mnoha místech hrozí poškození vozidel i obecní techniky. 

PARKOVÁNÍ NA ULICÍCH V ZIMNÍM OBDOBÍ

OBECNÍ KALENDÁŘE 2026 
S VYZNAČENÝM SVOZEM ODPADŮ
Ratibořský stolní 
čtrnáctidenní kalendář 
na rok 2026 s vyznačením 
svozu odpadů můžete 
zakoupit na obecním 
úřadě – cena je 150 Kč.
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Vodné (za rok 2025)
  Cena odběru vody je 48 Kč/m3 bez DPH. 

Stočné (za rok 2025)
  Dům připojen na kanalizaci a obecní vodovod – 22 Kč/m3 bez DPH.  
  Dům připojen na obecní kanalizaci s vlastním vodním 

	 zdrojem – 35 m3/osoba (dle zákona) × 22 Kč/m3 = 770 Kč bez DPH.  
  Dům nepřipojený na obecní kanalizaci – bez poplatku.

Směsný komunální odpad
  Občan s trvalým pobytem v obci – 800 Kč/rok. 
  Vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu 

	 pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická 
	 osoba a která je umístěna na území obce – 800 Kč/dům 
	 (určeno dle obecně závazné vyhlášky).
Osvobození a úlevy na poplatcích za směsný komunální odpad určuje směrnice 
č. 1 obce Ratiboř a obecně platné vyhlášky obce Ratiboř v platném znění.

Poplatek ze psů (poplatníkem je držitel psa staršího 3 měsíců)
  Za jednoho psa – 200 Kč/rok. 
  Za druhého a každého dalšího psa téhož držitele – 400 Kč/rok. 
  Osaměle bydlící osoba starší 65 let pobírající invalidní nebo starobní 

	 důchod bude mít slevu 100 Kč/rok.

Hrobová místa
  Jednohrob – 1 200 Kč/10 let    Dvojhrob – 1 700 Kč/10 let. 
  Hrobka – 1 500 Kč/10 let    Dvojhrobka – 2 000 Kč/10 let. 
  Prostor pro urnu (sklípek) – 1 200 Kč/10 let.

POPLATKY 
vybírány od 1. 2. 2026, splatné k 30. 4. 2026

POPLATKY – ELEKTRONICKÝ FORMULÁŘ
Prostřednictvím elektronického formuláře na webu:

www.ratibor.cz/formulare
si můžete od 1. 2. 2026 nechat spočítat veškeré poplatky, které 

máte zaplatit. Platit můžete osobně na OÚ dole v íčku (hotově nebo 
kartou), převodem na účet č.: 1760659339/0800 nebo GoPay bránou.

STAVY VODOMĚRŮ
Vyfocené stavy vodoměrů s číslem popisným, příjmením 

a jménem zasílejte v období 29. 12. 2025 – 5. 1. 2026 
na e-mail:  poplatky@ratibor.cz nebo MMS či WhatsApp na

tel. číslo +420 604 767 423

SVOZŮ ODPADŮ 2026
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22

X –   soboty, neděle a státní svátky

X –   vyvážení popelnic, levá strana obce         (strana kostela, směr Kateřinice atd.)

X –   vyvážení popelnic, pravá strana obce        (strana sokolovny, směr Kobelné/Hološín atd.)

X –   pytlový svoz papíru, kartonu a lepenky         (celá obec)

X –   pytlový svoz plastů, tetrapaků        a zbytkových kovů         (celá obec)

X –   vyvážení BIO odpadu         (celá obec)

Legenda ke svozu odpadů
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Letošní hodový jarmark přilákal do centra obce spousty 
návštěvníků a opět potvrdil, že tato tradice má mezi místními své 
pevné místo. Prodejní stánky lemovaly cestu za potokem od mostu 
před obecním úřadem až po lávku u Bělíčků. Návštěvníci zde našli 
širokou nabídku zboží – od oblečení přes domácí a rukodělné 
výrobky až po nejrůznější cukrovinky a hračky.

Součástí programu bylo také slavnostní otevření nového 
informačního centra na obecním úřadě, které proběhlo v 10:00. 
Nové prostory nabídly prodej regionálních produktů a potravin 
a po celý den přitahovaly pozornost návštěvníků.

Hudební program se odehrával na podiu na parkovišti 
u Komunitního centra (KC). Od 10:00 hrála k poslechu i tanci 
dechová hudba Zdounečanka, která vytvořila příjemnou atmosféru 
po celé dopoledne. Ve 13:30 je na pódiu vystřídala Kamila 
Polonyová s kapelou, jejíž vystoupení si získalo široké publikum.

V sále KC se představili drobní tvůrci a řemeslníci, kteří nabídli nejen 
své výrobky, ale i ukázky tradičních postupů. Na nádvoří KC byl pro 
nejmenší připraven historický kolotoč, zatímco na parkovišti nad 
Ponorkou se děti mohly vyřádit na moderních kolotočích a střelnici.

Občerstvení u komunitního centra nabídlo bohatý výběr chutí 
– domácí bramboráky, bramborové placky, guláš či voňavý punč. 
Řezník pan Žabčík zde nabízel nejen zabijačkové speciality, ale 
široký sortiment mastných výrobků. Návštěvníci však mohli 
ochutnat i něco netradičního – například italské speciality nebo 
nabídku tradičních regionálních jídel, které přivezli další prodejci.

Tombolu, připravenou klubem rodičů, si nenechala ujít řada 
návštěvníků. O další program se postaral dřevořezbář, který 
u Ponorky před zraky přihlížejících během dopoledne vyřezal 
z kmene stromu krásnou lavičku.

Dopoledne bylo také oficiáně otevřeno nové informační centrum 
na obecním úřadě. Lidé si tak mohli prohlédnout zrekontruované 
prostory a nakoupit různé dobroty a propagační předměty.

Atmosféra celého jarmarku byla plná 
pohody, vůní, hudby a setkávání. Děkujeme 
všem organizátorům, vystavovatelům 
i návštěvníkům, kteří se podíleli na této 
zdařilé akci. Už teď se těšíme na další ročník!
Michal Mrlina / místostarosta

TRADIČNÍ HODOVÝ JARMARK OPĚT OŽIVIL CENTRUM OBCE

FOTO a VIDEO 
www.ratibor.cz
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V pátek 28. listopadu se na návsi před budovou obecního úřadu 
rozezněly první tóny vánoční atmosféry. Od 17:00 zde proběhlo 
tradiční rozsvěcování vánočního stromu, které obec Ratiboř 
připravila ve spolupráci s místní základní školou.

Po úvodním slovu starosty a místostarosty obce se všichni 
přítomní společně ujali napjatě očekávaného okamžiku – 
odpočítáním slavnostně rozsvítili vánoční strom. Rozzářený 
prostor návsi vytvořil krásnou kulisu pro další část programu.

Na pódiu následně vystoupily děti ze ZŠ, které měly 
připraveno krátké vánoční pásmo plné hudby, básniček 
a písniček. Jejich vystoupení sklidilo velký potlesk a zahřálo 
u srdce malé i velké diváky.

Poté se návsi zmocnila dynamická a zábavná Čertí mikulášská 
ohňová show, která přinesla světelné i hudební efekty 
a přilákala pohledy všech přítomných. 

Na pódiu následovalo vystoupení cimbálové muziky Jarášek, 
která svou hudbou a zpěvem doladila výbornou adventní náladu.

V průběhu večera nechyběl ani Mikuláš a anděl, kteří přivedli 
čertovskou družinu. Mikuláš rozdával dětem drobné sladkosti 
a celá výprava zpříjemňovala celkovou atmosféru.

K zahřátí v chladném podvečeru přispěli obecní zaměstnanci, 
kteří prodávali teplý punč a čaj. Současně v novém informačním 
centru probíhala degustace paštik a domácího chleba, o kterou 
byl mezi návštěvníky velký zájem. Zároveň zde byla připravena 
i možnost zakoupit drobné dárky, které budou následně 
předány dětem do dětského domova v Liptále.

Celá akce se nesla v duchu pohody a společné radosti z blížících 
se Vánoc. Děkujeme všem organizátorům, účinkujícím 
i návštěvníkům za příjemně strávený adventní podvečer.
Michal Mrlina / místostarosta

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU PŘILÁKALO DESÍTKY NÁVŠTĚVNÍKŮ

FOTO a VIDEO 
www.ratibor.cz
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Tradiční podzimní setkání se seniory
První říjnovou neděli 5. 10. 2025 jsme se sešli na tradičním každoročním setkání se seniory v komunitním centru. Této 
akce se zúčastnilo 120 seniorů ve věku od 70 let až po zasloužených 94 let. V úvodu nás přivítal pan starosta obce, který 
prostřednictvím prezentace seznámil všechny přítomné s děním v naší vesnici. Poté se představily děti ze základní školy 
se svým pásmem písní a básní. Nechybělo dobré občerstvení. Programem nás provázela cimbálová muzika Jarášek, která 
sklidila velký úspěch. Celé odpoledne se neslo v duchu dobré nálady, smíchu a hudby.

Všem příchozím děkujeme za účast a těšíme se na další shledání v příštím roce.

Vítání občánků
Vítání dětí do svazku obce Ratiboř proběhlo v neděli 16. 11. 2025. V tento den jsme vítali děti narozené od listopadu roku 
2024 do září 2025, celkem v počtu 16 miminek. Gratulujeme k narození Sebastiana, Vojtěcha, Františka, Viktorie, Adiny, 
Julie, Jasmíny, Malvíny, Alžběty, Michala, Airy, Davida, Tobiáše, Lukáše, Amálie G., Amálie V.

Všem rodičům přejeme zdraví, hodně trpělivosti a obětavosti ve výchově dětí a dětem zdraví, lásku, radost, 
spokojenost a úsměv, který je bude provázet celým životem.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
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Jubilanti
Tradiční skupinová setkávání seniorů se konají u příležitosti 
jejich jubilea pravidelně čtyřikrát do roka. Jubilanti jsou 
zváni na obecní úřad, kde spolu s ostatními spoluobčany 
stráví hezké odpoledne. Imobilním seniorům je zajištěna 
přeprava na akci a zpět. Zajištěno je malé občerstvení. 
Jubilanti, kteří se nemohou z jakéhokoliv důvodu zúčastnit, 
dostávají dárkový poukaz od OÚ dodatečně domů. Všichni 
si přejeme, abychom se v hojném počtu scházeli i příští rok.

V tomto roce jsme se setkali se seniory 
a oslavili jejich jubilea:

	 1. čtvrtletí – setkání se zúčastnilo 17 jubilantů 
	 2. čtvrtletí – setkání přijalo opět 17 jubilantů 
	 3. čtvrtletí – pozvání přijalo 12 jubilantů 
	 4. čtvrtletí – tohoto setkání se účastní vždy největší 

	 počet jubilantů

Přehled jubilantů v roce 2025

70 let oslavilo 23 jubilantů | 75 let oslavilo 12 jubilantů,  
80–89 let oslavilo 77 jubilantů | 90 let oslavili 4 jubilanti 
91 let oslavila 1 jubilantka | 92 let oslavili 2 jubilanti 
93 let oslavila 1 jubilantka | 94 let oslavili 2 jubilanti 
98 let oslavila 1 jubilantka

Sociální komise dále blahopřála:

	 Diamantová svatba / 60 let manželství – 1 manželský pár 
	 Zlatá svatba / 50 let manželství – 2 manželské páry

Vzpomínka
Chtěli bychom vzpomenout na naše známé, spoluobčany, 
kamarády, sousedy, kteří už nejsou mezi námi.

V letošním roce nás opustili tito spoluobčané:

JMÉNO DEN ÚMRTÍ VĚK
Válek Vladislav 3. 1. 2025 78 let
Vítek Pavel 22. 1. 2025 50 let
Vrábel Jozef 8. 2. 2025 78 let
Sovová Lydie 9. 2. 2025 93 let
Slováčková Ludmila 12. 2. 2025 85 let
Koštůr Radim 26. 2. 2025 57 let
Žamboch Josef 10. 3. 2025 86 let
Trčálková Marie 24. 3. 2025 78 let
Děckuláček Miloslav 29. 3. 2025 84 let
Šindler Květoslav 24. 4. 2025 87 let
Kurfürst Jaroslav 1. 5. 2025 61 let
Mrlinová Radka 16. 5. 2025 49 let
Žamboch Josef 20. 6. 2025 62 let
Olšák Josef 19. 7. 2025 84 let
Mrlinová Marie 13. 10. 2025 77 let
Daňová Marie 31. 10. 2025 93 let
Makyčová Věra 14. 11. 2025 76 let

Věnujme jim tichou vzpomínku v rámci našeho Zpravodaje.

Stacionář Magnolia
Komunitní centrum spolu se Stacionářem Magnolia se 
stalo součástí našeho společenského života v obci. Sociální 
komise navštěvuje pravidelně toto zařízení u příležitosti 
významných dnů. V letošním roce sociální komise popřála 
12 seniorům nejen z Ratiboře, ale i z okolních obcí. Senioři 
jsou spokojení, vděční a přátelští a mají vždy úsměv na 
tváři. Co víc si přát.

Sociální komise přeje všem našim spoluobčanům 
příjemné prožití svátků vánočních v kruhu svých 
nejbližších a do nového roku 2026 pevné zdraví.

Za sociální komisi Mgr. Tamara Juchelková
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Soutěže Babička roku 2025 ČR a nově Visegrádská babička roku 2025 
se zúčastnily také vítězky celonárodních kol ze Slovenska a Polska.

Akce se konala pod záštitou Ministerstva práce a sociálních věcí 
ČR, za podpory Olomouckého kraje, města Olomouce a mnoha 
sponzorů. Do hodnoticí poroty usedli ministr MPSV ČR Ing. Marián 
Jurečka, náměstci hejtmana Olomouckého kraje JUDr. Milan Škurek 
a Ing. Monika Hrazdilová, primátor města Olomouce Mgr. Miroslav 
Žbánek, předsedkyně Rady seniorů ČR Ing. Lenka Desatová, zástupci 
jednotlivých krajů ČR, televizních stanic a další hosté.

Celou soutěží provázeli a o dobrou náladu soutěžících se starali 
Tomáš Magnusek a Tomáš Čvančara. O pěvecké vystoupení se 
postaral Stanislav Hložek.

Letošního ročníku se zúčastnilo 13 vítězek krajských kol soutěže. 
Svou neúčast omluvila Praha. Za Zlínský kraj byla nominována jedna 
ze zakládajících členek našeho Klubu seniorů Ratiboř, paní Jaruše 
Háhnová, která i ve svých 86 letech předvedla na pódiu dechberoucí 
výkon. V části své prezentace ji podpořila její sestra, taktéž členka 
našeho klubu seniorů, Svatava Juchelková.

Vystoupení všech soutěžících mělo vysokou úroveň. Soutěžící 
seniorky si ke své prezentaci připravily své výrobky, fotografie, různé 
převleky, cviky, zpěv, tance i veselé křepčení po pódiu. Zmínily své 
životní úspěchy i dosažené cíle. Jedna ze soutěžících se pochlubila 
dokonce zápisy svých výkonů v Guinnessově knize rekordů.

Naše Jaruška porazila všechny svou bezprostředností, skromností 
a při jejím zpěvu valašských písniček sál ztichl v němém úžasu. 
Potlesk, který následoval, nebral konce. Na jejím vítězství se shodla 
více než dvacetičlenná porota.

Zlatou korunku Babičky roku 2025 a Visegrádské babičky roku získala 
zcela zaslouženě. Květiny a hodnotné dary od sponzorů převzala 
z  rukou ministra a dalších členů poroty. Mezi nejhodnotnější dary 
patří zájezd do Vietnamu od Cestovní kanceláře Senior Travel.

Na druhém místě se umístila paní Zoja Chramostová 
z Moravskoslezského kraje a bronzovou korunku si odvezla paní 
Dana Vaníková z Plzně.

Pro domácí Olomoucký kraj vybojovala ocenění Babička sympatie ve 
svých 94 letech paní Miroslava Fremlová.

Letošní ročník byl širokou veřejností hodnocen jako jeden 
z nejlepších a vystupující babičky si z Olomouce odvezly nejen krásné 
ceny, ale i nezapomenutelné zážitky.

K získanému ocenění a životnímu úspěchu Jaruše Háhnové patří 
velká gratulace od Zastupitelstva obce Ratiboř, Klubu seniorů Ratiboř 
i všech občanů obce.

Děkujeme za vzornou reprezentaci obce Ratiboř! 
Jiřina Sklenská

JARUŠKA HÁHNOVÁ – BABIČKA ROKU 2025
Dne 27. října 2025 se na výstavišti Flóra Olomouc za účasti mnoha diváků uskutečnilo 
celostátní finále soutěže Babička roku 2025 ČR…

FOTO a VIDEO 
www.ratibor.cz

12



Stacionář máme provoněný jehličím z nazdobeného vánočního 
stromku, pomerančem a kořením, na stole nás lákají vanilkové 
rohlíčky, linecké cukroví i tradiční perníčky a společně se ohlížíme 
za podzimními měsíci a zimními aktivitami, které jsme prožili ve 
stacionáři.

V září jsme ještě s radostí sklízeli a upravovali záhonky za budovou 
stacionáře, kde se nám podařilo vypěstovat hezké cukety, které jsme 
později zpracovali na čalamádu a známou omáčku „Uncle Ben’s“. 
Za slunečného počasí jsme chodili na zahradu a hráli petanque 
nebo kuželky Molkki, podnikali jsme také výlety do blízkého okolí. 
Dostali jsme pozvání do kateřinické školy, kde nás přivítala nejen paní 
ředitelka Muchová, ale i celý učitelský sbor spolu s dětmi. Společně 
jsme zhlédli představení CM Jarášek a studentů ZUŠ Morava, které 
bylo opravdu na profesionální úrovni, dostali jsme možnost navštívit 
novou přístavbu školy a prohlédnout si moderně zbudované třídy. 
Tato návštěva i připravený program měl u našich klientů velmi 
pozitivní ohlasy a všem se výlet velmi líbil. Další z vítaných procházek 
byla ta, která nás zavedla do cukrárny! Tam jsme měli možnost 
ochutnat výtečnou kávu, laskominy, ale také vyslechnout si odborné 
vyprávění o pěstování vína, jeho výrobě i jednotlivých odrůdách. 
A protože většině klientů už nedovolí zdraví podívat se po našich 
horách a kopcích, pozvali jsme členy ratibořského Klubu turistů, 
kteří nám s radostí povyprávěli své zážitky a ukázali fotografie ze 
zlaté éry fungování klubu. Pozvání k nám do stacionáře přijala paní 
Kulhánková, pan Zubíček a pan Děckuláček a my jsme rádi, že se 
podařilo zprostředkovat a propojit také s Klubem turistů z Jablůnky, 
protože mezi naše klienty patří jeho bývalí vedoucí, manželé Daňovi.

Ranní program ve stacionáři začínáme tradičně čtením kalendária. 
Připomeneme si, který je den v týdnu, jaké nese datum i to, které 
jméno má svátek. Sledujeme významné události historie jak u nás, 
tak v zahraničí a dáváme pozor, abychom nezapomněli na to, který 
významný člověk se v daný den narodil. Často si připomínáme 
i významné nebo mezinárodní a světové dny. 1. října jsme proto 
například společně oslavili Světový den kávy, kdy jsme pro naše 
klienty připravili kávový kvíz nebo servírovali alžírskou kávu 
s vaječným koňakem a šlehačkou. Nemohli jsme se dočkat 3. října, 
Mezinárodního dne smíchu, který jsme oslavili plnou náručí vtipů pro 
seniory a nálada byla ten den opravdu báječná! Druhý říjnový týden 
byl ve znamení zpracování obrovské dýně, ze které jsme připravili 
podle osvědčených receptů  kompot, marmeládu a našeho favorita 

loňského roku, výtečnou kandovanou dýni. Za podzimní návštěvu 
patří poděkování také paní Martině Valůškové z Kateřinic, s její 
pomocí jsme tvořili krásná aranžmá podzimních věnců z přírodních 
materiálů, které nám dělaly krásnou dekoraci doma i ve stacionáři.

Neopomněli jsme ani svatodušní svátky, kdy jsme zavzpomínali 
na naše zemřelé rodinné příslušníky, ale i klienty, kteří nás už 
bohužel opustili. Ve svátek svatého Martina u nás zavoněly tradiční 
svatomartinské rohlíčky s ořechovou nádivkou, a protože u nás 
zavládla obava, že Martin opravdu letos přijede na bílém koni, šli jsme 
zimě v ústrety a vyrobili si malé tkací stavy z kartonů, na kterých jsme 
pletli teplé rukavice. V listopadu nás svou návštěvou potěšila i místní 
skupina „Plamínci,“ která zavítala mezi naše seniory, se kterými 
společně tvořili lojové koule, které budou rozvěšeny v prostorách 
ohniště na YMCE.

Prosinec se vždy nese v duchu a náladě adventu, pečení cukroví, 
zdobení stromečku a milých setkání. Svatý Mikuláš přišel nejen 
s andělem, ale s celou družinou čertů, žáci páté třídy ratibořské školy 
se svojí učitelkou, Klárou Děckuláčkovou, nám pomohli vytvořit 
nevšední vánoční přání pomocí inkoustu a zmizíku, vyráběli jsme 
také okrasné zápichy a děti z MŠ Kateřinice a MŠ Hošťálková nám 
předvedly pásmo písní a tanců. Advent jsme završili posezením 
u stromečku a zpěvem koled při kytaře s panem Drgou a Jitkou 
Mikšíkovou s dětmi, a k tomu nám pastorační asistentka Jana 
Kunderová povyprávěla Vánoční příběh. 

Závěrem roku bychom rádi vyjádřili naše velké poděkování 
všem dobrovolníkům a hostům Stacionáře Magnolia, kteří k 
nám opakovaně přicházejí se svým připraveným programem. 
Všem přátelům, příznivcům, klientům i vám všem, přejeme 
mnoho zdraví a pohody v roce 2026.

Tým pracovníků Stacionáře Magnolia 
Barbora Rožnovjáková

FOTO a INFO 
www.ratibor.cz

PODZIM A ZIMA VE STACIONÁŘI MAGNOLIA
Vánoční čas už je za dveřmi. Venku padá sníh a paní Zima je tady se vším všudy!

13



Říjen barví listí do zlata,
nevadí, že občas spadne do bláta.
Když ho vítr sfoukne ze stromu,
nevidím v tom žádnou pohromu.

ŘÍJEN
Po úspěšné adaptaci nových dětí, probíhající v průběhu 
září, jsme se pustili do práce a seznámili se s podzimními 
květinami a bylinkami a v tématu „Opuštěné ptačí 
domečky“ jsme se rozloučili s ptáky odlétajícími do teplých 
krajin.

Přišel podzim, hrušky zrají,
jablka se červenají. 
Plný koš jich natrhám, 
každému z vás jedno dám.

Měsíc říjen jsme přivítali tématem „Ovoce a zelenina“, kdy 
jsme s dětmi poznávali a ochutnávali ovoce a zeleninu 
všeho druhu a seznamovali se s jejich důležitostí pro naše 
zdraví. Učili jsme se, co se dá z podzimní úrody vyrobit 
a navázali tématem „Čí sú hody, naše hody“, ve kterém 
jsme se dozvěděli o místních zvycích, tradicích a hodovém 
jarmarku.

Abychom děti seznámily s naší obcí a místní nabídkou 
činností ještě více, navštívili jsme obecní knihovnu, kde 
si pro nás paní knihovnice Jana Pišťáková Vaculíková 
připravila program s podzimní pohádkou a tvořením. 
Tímto paní knihovnici moc děkujeme za krásné zpestření 
podzimních témat.

Tradičně jsme se věnovali i tématu „Počasí“ a s nejstaršími 
dětmi zavzpomínali na letní koupání v bazénu v rámci 
předplaveckého výcviku, který se konal od 8. září do 

6. října v Městských lázních Vsetín. Tento výcvik byl pouze 
pro přihlášené děti a všechny tyto děti jej v říjnu úspěšně 
dokončily.

Na konci října se naše školka proměnila ve strašidelný dům 
plný pavučin a duchů a společně jsme si v kostýmech užili 
Strašidelnou maškarádu. Všechny děti i paní učitelky přišly 
převlečené do strašidelných kostýmů a společně jsme si 
užili dopoledne plné tance, her a zábavy.

LISTOPAD
Listopad se mlhou šatí,
nejdřív listy buků zlatí.
Potom v celém okolí, 
všechny stromy oholí.

Listopad jsme zahájili Logohrátkami Slávka Boury, 
kde měli rodiče i děti možnost si vyzkoušet, jak se dá 
zábavnou formou naučit správně mluvit. Abychom však 
neprocvičovali pouze pusinky, hned den poté jsme si 
zacvičili s paní Knoflíčkovou v rámci projektu Lokomoce. 
V týdenním tématu „Tajemství lesa“ jsme se seznámili 
s druhy stromů, jejich listy a plody a vyráželi na vycházky 
do okolních lesů, abychom si stromy prohlédli na vlastní 
oči. Na získané znalosti o lese jsme navázali tématem „Pod 
hříbkem“, které nám přijelo oživit divadélko Koloběžka 
se svou Houbařskou pohádkou. Podzimní témata nám 
zakončilo téma „Podzimní postýlky“, ve kterém jsme se 
dozvěděli spoustu věcí o lesních zvířatech.

FOTO na webu 
www.ratibor.cz
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Miminko se narodilo,
přišli jsme mu přát,
aby zdravé, šťastné bylo, 
dnes a napořád.

Stejně jako každý podzim, i letos jsme šli přivítat na svět 
miminka při Vítání občánků. Děti ze třídy Koťátek si pod 
vedením paní učitelky Vladimíry Staňkové a Kateřiny 
Zbrankové připravily několik písniček a básniček, které 
rodičům a miminkům přednesly.

Koncem listopadu jsme se společně naladili na vánoční 
náladu při vánočním focení, za které moc děkujeme paní 
fotografce Janě Fuskové. 
V podzimních měsících jsme se zapojili hned do několika 
projektů. Prvním z nich je projekt Trenéři do škol: Cvičení 
s dětmi, díky němuž si děti vyzkouší cvičení s trenéry. 
Druhým projektem je OPZ+. Jedná se o mezigenerační 
spolupráci se seniory, v rámci něhož nás navštíví aktivní 
seniorka paní Bulová, která si pro děti připravuje program 
k aktuálním tématům. Oba tyto projekty budou probíhat 
do konce školního roku.

PROSINEC
Kdo to klepe? Bílý pán.
Mikuláš dnes přišel k nám.
Anděl a čert přišli s ním, 
zjistit, jestli nezlobím.

S příchodem adventu jsme v naší mateřské škole přivítali 
také veleváženou návštěvu – Mikuláše, anděla a čerta. Děti 
si připravily spoustu básniček a písniček, které společně 
přednesly, a za odměnu dostaly od Mikuláše balíčky 
připravené Klubem rodičů. O Mikulášskou besídku pro děti 
se postaralo Divadlo Maringotka.

Tu pravou vánoční atmosféru nám vytvořil pan Maceček, 
který za námi do mateřské školy přijel s hudebním 
programem „Probouzení rolniček“ a zahájil tak vánoční 
program pro děti. V následujících dnech jsme nazdobili 
ve třídách vánoční stromečky a společně vyráběli vánoční 
přání, které děti roznášely po obci a zpěvem vánočních 
koled potěšily mnoho lidí. Období adventu jsme věnovali 
tématům „Stromečku, vstávej“ a „Šťastné a veselé“, které se 
nesly ve znamení zpěvu koled, seznámení se s vánočními 
tradicemi a přípravy vánočního cukroví.

Letí, letí Ježíšek,
nese dárků košíček.
Usměje se na děti, 
na Vánoce přiletí.

Jelikož jsou naše děti velmi hodné a šikovné, navštívil nás 
v posledním týdnu před Vánoci i Ježíšek. Děti dostaly 
spoustu hraček, které jim vyčarovaly úsměv na tváři a 
rozzářily oči. Tímto moc děkujeme Klubu rodičů za 
poskytnuté finanční prostředky a vše, co pro děti celý 
rok dělají. Moc si toho vážíme!
Zároveň děkujeme Obecnímu úřadu Ratiboř, všem 
zaměstnancům mateřské školy, sponzorům, spolkům 
v obci a především všem rodičům za spolupráci 
v průběhu celého roku. 

Pod stromeček balík zdraví,
vzácný poklad, jak se praví,
lásku, štěstí, žádné hádky,
spokojenost, hezké svátky,
radost, úspěch, pevný krok, 
a pak šťastný nový rok!

Za kolektiv mateřské školy 
Mgr. Kateřina Frydrychová
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA
Ze života naší školy…

Podzim a začátek zimy patřily u nás ve škole pestrému 
programu plnému poznávání a nových zážitků. 

	 V říjnu nás navštívila spisovatelka Michaela Fišarová 
a herec Miroslav Reil. Děti měly možnost zeptat se na vše, 
co je o spisovatelském životě zajímá.

	 Velkou součástí školního dění byly i Etické dílny, které 
probíhaly napříč třídami. Tentokrát se žáci věnovali tématům: 
Jak zvládnout emoce, Jak se chránit v nebezpečných situacích, 
Buďme kamarádi nebo Jak se neztratit v online světě. Lektorky 
děti vedly zábavnou formou k vzájemnému respektu a hledání 
cest, jak zvládat náročné situace s klidem a rozvahou.

	 Ve 4. třídě byla realizována teoretická část dopravní 
výchovy – praktická výuka čeká čtvrťáky na jaře na 
dopravním hřišti.

	 Žáci si užili projektové dny věnované Halloweenu, kdy 
kromě zábavných aktivit provoněly školu i vlastnoručně 
upečené perníčky. Následoval den svatého Martina, který 
se nesl v duchu tradic a tvořivosti.

	 Plno aktivit proběhlo také mimo školní budovu. Všechny 
třídy postupně zavítaly do obecní knihovny, kde pro ně paní 
knihovnice Jana Pišťáková Vaculíková připravila zábavný 
a věku přiměřený program. Děti si odnesly nejen nové 
poznatky, ale i chuť po dalších knižních zážitcích. 

	 V Hošťálkové proběhla akce MAS Střední Vsetínsko zaměřená 
na myslivost. Na stejné téma byla exkurze páťáků do firmy Zubíček. 

	 Žáci 5. třídy měli možnost vyzkoušet si v rámci výuky 
informatiky programování LEGO Spike v Masarykově veřejné 
knihovně ve Vsetíně. 

	 Vzdělávání se u nás netýká jen žáků. Pedagogický sbor 
si rozšířil obzory na přednášce známého psychologa Jana 
Svobody, která přinesla nové podněty pro práci s dětmi i pro 
vzájemnou komunikaci.

	 Žáci 1., 2. a 3. třídy úspěšně dokončili plavecký výcvik 
a škola se opět zapojila do programu Trenéři do škol. Ten 
je založen na zapojení proškolených sportovních trenérů 
do hodin tělesné výchovy na 1. stupni základních škol, kde 
v pravidelné rotaci spolupracují s pedagogy na pestrém, 
efektivním a bezpečném pohybovém rozvoji dětí.

	 Ani školní družina a klub nezůstaly pozadu – nabídly 
dětem pestrou paletu aktivit. V družině proběhlo strašidelné 
odpoledne v rámci Halloweenu a díky bohaté podzimní 
úrodě si děti užily voňavé jablíčkování.

	 Adventní čas nám zpestřila návštěva Mikuláše a jeho 
družiny. I když se nějací ti „hříšníci“ našli, všichni byli nakonec 
obdarováni a převládla radostná atmosféra.

	 Dále jsme navštívili pohádkově laděné divadelní 
představení 1000 a jedna noc v Městském divadle Zlín. 

	 Mnoho předvánoční radosti udělali žáci klientům 
stacionáře Magnolia, kde společně vyráběli vánoční přání, 
zazpívali vánoční koledy a s chutí se pustili do luštění 
vánoční křížovky. Setkání proběhlo v přátelské atmosféře 
a obohatilo obě strany.

Na závěr bychom všem rádi popřáli klidné Vánoce 
plné radosti a pohody a do nového roku 
hodně zdraví, štěstí a úspěchů. Děkujeme 
za podporu a těšíme se na spolupráci 
v novém roce.

Za kolektiv Základní školy Ratiboř 
Klára Děckuláčková

FOTO na webu 
www.ratibor.cz
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JAK TO ŽILO V NAŠÍ ZUŠ V ROCE 2025?
V ratibořské pobočce ZUŠ B-Art se i v roce 2025 povedla řada věcí, 
které ukázaly, jak děti rostou – v umění i v odvaze. Ať už šlo o první 
veřejná vystoupení, tematické koncerty nebo společné projekty.

V únoru proběhl Koncert malíčků v ZŠ Ratiboř. Je to událost, kde 
si naši nejmladší vyzkouší, jaké to je stát před publikem a zahrát 
krátký kousek, na kterém pracovali. Všechno v bezpečné přátelské 
atmosféře – rodiče blízko, učitelé v zádech, žádný stres navíc.

V květnu přišla významná událost: první absolventský koncert 
přímo v Ratiboři. Komunitní centrum poskytlo krásné zázemí 
pro pět absolventek zpěvu pod vedením paní učitelky Allison 
Nohavica. Jejich výkon potvrdil, jak moc během let dozrály. Obci 
Ratiboř patří velké poděkování za podporu, díky níž koncert mohl 
proběhnout skutečně „doma“.

Velkou kapitolou letošního roku byly výchovné koncerty 
inspirované filmem V hlavě. Na zastávce naší malé tour 
v Ratiboři se děti seznámily s emocemi – radostí, smutkem, 
strachem i vztekem – a hlavně s tím, jak je jde bezpečně a tvořivě 
vyjádřit. Vztek se proměnil v rap, smutek v jemné melodie, strach 
v dramatický pohyb a radost v rytmus, který zvedl ze židle celé 
publikum.

Rok jsme uzavřeli Malým vánočním koncertem – večerem plným 
koled a krátkých vystoupení, který působil spíš jako milé předvánoční 
setkání než formální program. Šlo hlavně o radost z hraní a společnou 
adventní atmosféru, která hezky uzavřela letošní rok.

Do roku 2026 přejeme klid, zdraví a radost z tvorby 
v jakékoliv podobě.

Kamila Stolářová / PR, výtvarná tvorba

Děkujeme všem rodičům, žákům i přátelům ZUŠ Morava. 
Vaše podpora, důvěra a ochota být s námi na společné cestě 
dělají z naší školy místo, kde má smysl tvořit, hledat nové 
nápady a růst. Hudební, výtvarný i literárně-dramatický 
obor stojí na práci pedagogů, kteří svou energii a zkušenosti 
předávají dál, na nasazení a talentu našich žáků a také na 
silném zázemí obcí, s nimiž dlouhodobě spolupracujeme.

Děkujeme, že jste součástí toho všeho. Bez vás by naše 
škola nebyla tím, čím je.

Všem přejeme harmonický nástup do nového roku 
a mnoho příležitostí k objevování a prožívání umění. 
Děkujeme, že jste s námi.

Za ZUŠ Morava – pobočka HoKaRa 
Robin Lefner

ZUŠ MORAVA 
HOKARA 
PODĚKOVÁNÍ
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V říjnu jsme se tradičně zapojili do přípravy tomboly na 
ratibořském hodovém jarmarku. Jako každý rok se těšila 
velkému zájmu dětí i dospělých. Výtěžek využijeme na 
pořádání dalších akcí i na potřeby a drobné dárky pro děti 
v naší škole a školce.

Tajemství hrobů
Pro malé i velké odvážlivce jsme připravili dvě tematické 
podzimní stezky, ve kterých účastníci soutěžili o lístky do kina:

Tajemství šesti hrobů

Malí odvážlivci museli na jednotlivých stanovištích plnit úkoly, 
aby pomohli kostlivcům získat zpět jejich místa v hrobech, 
která jim zabrali nezbední zombíci. Trasa začínala i končila 
u obecního úřadu, byla nenáročná a vhodná i pro kočárky.

Tajemství tří hrobů

Kratší, avšak o to strašidelnější trasa vedla nad Zbrankovým 
kopcem. Účastníci hledali indicie a luštili, kdo se skrývá 
v tajemných hrobech. Správné odpovědi byly zařazeny 
do slosování o ceny.

Obě stezky měly velký úspěch a my opravdu oceňujeme 
odvahu všech, kteří se na ně vydali – někteří dokonce i potmě! 
Vylosovaným výhercům gratulujeme a těm, kteří tentokrát 
nevyhráli, přejeme více štěstí při dalších akcích, které pro vás 
chystáme.

Karneval
14. března příštího roku se můžete těšit na dětmi i rodiči 
oblíbený karneval, který se uskuteční v komunitním centru. 
Věříme, že se opět najdou ochotní pomocníci, díky nimž si 
všichni užijí pestrý program plný her, hudby a zábavy.

Na závěr bychom rádi popřáli všem rodičům, dětem 
i spoluobčanům krásné vánoční svátky plné pohody, radosti 
a společných chvil a do nového roku hodně zdraví, štěstí, 
spokojenosti a úspěchů.

Za klub rodičů MŠ 
Noemi Martinková a Eva Ordeltová

KLUB RODIČŮ MŠ

FOTO a VIDEO 
www.ratibor.cz

LAMPIONÁDA
31. října jsme uspořádali tradiční 
lampionový průvod vesnicí. Počasí nám 
přálo, takže si všichni mohli naplno 
užít kouzelnou procházku. Dětské 
písně z obecního rozhlasu doprovázely 
cestu, kterou zdobily zapálené lampy 
a vyřezávané dýně. Průvod končil 
v komunitním centru, kde na děti 
čekala halloweenská diskotéka. Hudbu 
a zábavu zajistil skvělý DJ se svými 
šikovnými pomocnicemi, kteří dokázali 
roztančit malé i velké. Nechybělo ani 
občerstvení v podobě teplého čaje pro 
děti a svařáku pro dospělé.

14.3.2026 14:0014.3.2026 14:0014.3.2026 14:00
KARNEVALKARNEVALKARNEVAL

KLUB RODIČŮ MŠ A ZŠ RATIBOŘ  A OBEC RATIBOŘ VÁS ZVOU NAKLUB RODIČŮ MŠ A ZŠ RATIBOŘ  A OBEC RATIBOŘ VÁS ZVOU NA

ÚČASTÍ NA KARNEVALU SOUHLASÍTE SE ZVEŘEJNĚNÍM FOTEK A VIDEÍ PRO POTŘEBY OBCE
RATIBOŘ, NA OBECNÍCH WEBOVÝCH STRÁNKÁCH, FACEBOOKU, V TV INFOKANÁLE A TISKOVINÁCH.
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romantika | dojemný

Kluci z Glasgow 
Margaret McDonald, 2024

Citlivý román o dvou mladících, které osudově 
spojily zážitky z dětského domova. Oba pak 
procházejí pěstounskou péčí a i když se jejich 
cesty a vztahy ubírají různými směry, společná 
minulost v nich zanechala hluboké šrámy. 
Podaří se jim je překonat a najít na prahu 
dospělosti tolik potřebnou oporu?

česká detektivka | thriller

Dravé zvěři napospas 
Jana Jašová, 2024

Jana Jašová je držitelkou ocenění Nejlepší 
detektivka roku. Její příběhy jsou čtivé, mají 
logicky postavený děj a podíváme se i do 
vztahů hrdinů. Najednou zjistíme, že nepříznivé 
okolnosti mohou potkat každého z nás. 
A nejinak je tomu i v této knize, jejíž hlavní 
hrdinou je osmatřietiletá Zuzana, která si po 
krachu manželství založí profil na Tinderu a ...

humor | pro děti

Hodné vajíčko 
Jory John a Pete Oswald, 2023

Hrdinou je úplně obyčejné vajíčko, které kamarádi 
z krabičky tak zlobí, až se samo vydá do světa. 
Vajíčko se dostává do vtipných situací a nakonec 
zjistí, že musí být hodné hlavně samo na sebe. 
V knize je málo textu a spousta obrázků – vhodná 
je proto pro malé nečtenáře nebo začínající 
čtenáře. Cyklus Partička ze špajzu obsahuje ještě 
knihy: Líný brambor, Šikovná sušenka a Zlé semínko.

česká | historická

Vekslačka 
Scarlett Wilková, 2025

Do jaké doby se narodíme nemůžeme ovlivnit. 
Lidská společnost a systém nás někdy dokážou 
krutě semlít, ale jsou mezi námi i takové silné 
ženy, jako je hlavní hrdinka Alma, která bojuje 
o své místo pod sluncem všemi možnými 
prostředky na hranicích zákona. A daří se jí. 
Vzpomínka na tuzexové bony a jejich oběh 
v socialistické společnosti.

TIPY NA ČTENÍ

Obecní knihovna Ratiboř měla v roce 2025 otevřeno vždy v pondělí 
a ve středu od 15.00 do 18.00 a navštívilo ji 1422 návštěvníků, 
kteří si vypůjčili 2651 dokumentů. Ti mohli využít pravidelně 
doplňovaný knihovní fond (6038 knihovních jednotek), který 
zahrnuje literaturu pro děti, mládež i dospělé, stále populárnější 
komiksy, časopisy, audioknihy.

Výrazně se rozrostl fond stolních her, máme již 55 kusů, a proto jsme 
na podzim uspořádali i 3 setkání nad výukou deskových her, která 
se konala vždy poslední středu v měsíci. A na úplně poslední středu 
v roce jsme připravili Piškvorkový turnaj, na který srdečně zveme.  

Během roku 2025 proběhlo celkem 12 setkání „Do knihovny 
s mrnětem“, o která byl velký zájem. Tyto aktivity probíhají v rámci 
celorepublikové iniciativy Bookstart, díky níž jsme získali i dárkové 
sety pro nejmenší ratibořské občánky. 

Velmi si vážíme spolupráce se školami, každou třídu MŠ a ZŠ jsme přivítali 
2×, vždy s připraveným zábavným i poučným programem. Zapojili jsme 
se i do projektového dne pro školy okresu, který probíhal v Červených. 

K tradičním velkým akcím opět patřila Noc s Andersenem – oblíbená 
přespávačka pro žáky 4. třídy, Pasování prvňáčků na čtenáře, spojené 
s předáním knížky z projektu Knížka pro prvňáčka a celoroční 
čtenářská soutěž Lovci perel s vyhlášením vítězů.

O prázdninách se osvědčil dopolední provoz knihovny a nechyběla 
ani prázdninová odpoledne s deskovkami a šprtcem pod širým nebem 
ve farské zahradě. Zapojili jsme se také do Levandulové neděle. 

Neopomíjíme ani návštěvy našich seniorů ve stacionáři Magnolie 
a na podzim jsme uspořádali pro seniory a starší dospělé workshop 
zaměřený na ověřování informací. Celkem jsme uspořádali 
36 kulturních a vzdělávacích akcí.

Děkujeme všem, kteří knihovnu obohacují knižními dary – vážíme 
si každého z nich, a především děkujeme našim čtenářům za 
neutuchající přízeň.

Veselé Vánoce, mnoho krásných knih pod stromečkem a šťastný 
nový rok jako z románu přejí

Alena Vaculíková a Jana Pišťáková Vaculíková / knihovnice

OBECNÍ KNIHOVNA RATIBOŘ A JEJÍ ČINNOST V ROCE 2025
Služby knihovny dětem i dospělým…
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SDH RATIBOŘ
Z činnosti hasičů v obci…

Druhá polovina roku byla super 
– samé veselé události. 
Poseděli jsme a ugrilovali dobroty, při tom projednávali, 
co se bude dít v roce 2026. 

Láskyplný den jsme prožívali společně s Domčou 
a Kristošem, kteří si řekli své ANO. Ale pak nám museli 
dokázat, že kdykoliv to mezi nimi zajiskří, vždy to stihnou 
uhasit, než se rozhoří. Shodli jsme se, že tomuto manželství 
nezbyde přát nic jiného, než ať to jiskří pouze v lásce. 

V září se na hasiče začala usmívat Amálka Geržová. Vypadá 
to, že dětský tým bude za pár let kompletní. 

Objevili jsme se také na tradičním hodovém jarmarku 
u stánku s občerstvením.

Rádi bychom u nás ve sboru uvítali nové členy
Podmínkou je úsměv na tváři, radost pomáhat druhým 
a alespoň 15 let věku. Kontaktovat můžete Peťu Stančíka 
(tel. 739 823 527), Danka Hurtu (tel. 604 529 187) nebo napsat 
na email: veliteljsdh@ratibor.cz

Všem, koho nesebral čert, přejeme kouzelné Vánoce. 
O svátcích si odpočiňte a mějte se rádi. Do roku 2026 
vstupte s úsměvem.

A hlavně – žádné požáry!
Bc. Tereza Staňková / jednatelka SDH

POZVÁNKA NA VALNOU HROMADU
Srdečně zvu všechny členy SDH Ratiboř na výroční valnou 
hromadu, která se uskuteční 17. 1. 2026 v 15:00 
v Ponorce. Žádám o účast všech členů ve vycházkové 
uniformě. Finanční hotovost na úhradu příspěvkových 
známek s sebou. Děkuji a v lednu se budu těšit.
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VÝJEZDOVÁ JEDNOTKA
Souhrn našich ativit…

V letošním roce jednotka zasahovala u 3 ostrých zásahů, 
a to u rozsáhlého požáru pily v obci Rajnochovice, 
likvidace hmyzu v rodinném domě v Ratiboři a požáru sazí 
v komínovém tělese, také v Ratiboři.

Požár pily v Rajnochovicích
K požáru pily v Rajnochovicích jsme byli vysláni dne 
14. 8. 2025 10:49, druhý den po vzniku požáru (ohlášení 
13. 8. 2025 00:20) jako střídající jednotka. Na místě jsme 
společně s HZS Bystřice pod Hostýnem, JSDH Poličná 
a JSDH Prusinovice prováděli rozebírání a dohašování 
skrytých ohnisek, vynášení doutnajících hromad pilin 
z kotelny a byli nápomocni vyšetřovatelům požáru.

Likvidace hmyzu
Dne 4. 10. 2025 v čase 14:22 jednotka vyjela na likvidaci 
bodavého hmyzu v rodinném domě u nás v obci, po 
prvotních informacích měl hmyz nalétávat dovnitř domu 
a ohrožovat majitelku nemovitosti, která byla alergická 
na bodnutí hmyzem. Po příjezdu na místo události bylo 
zjištěno vosí hnízdo nacházející se v podbití domu, vedle 
vstupu do objektu. Po rozebrání konstrukce pomocí páčidla 
z nastavovacího žebříku byla provedena likvidace sprejem 
a vysavačem na hmyz.

Požár budovy v Ratiboři
20. 11. 2025 v čase 16:35 byl jednotce vyhlášen poplach jen 
pomocí sirény (SMS členům nepřišly z důvodu poruchy na 
KOPIS Zlín) na požár nízké budovy opět u nás v obci. Po 
upřesnění se mělo jednat o požár sazí v komínovém tělese. 
Při příjezdu zde zasahovali kolegové z JSDH Jablůnka a HZS 
Vsetín. Komín se nechal kontrolovaně vyhořet a následně 
naše jednotka zůstala na dohlídku a provedla vymetení 
žhavých sazí. Na základnu se vrátila před 19. hodinou.

V rámci ZOČ (zpráva o činnosti – předem domluvená 
činnost ohlášená na KOPIS) jednotka provedla jak 
pro občany, tak na žádost starosty obce několikrát 
zprůchodnění kanalizací, neakutní likvidaci hmyzu, 
oplach komunikací, vyčištění studní apod.

Kurz první pomoci včetně použití AED
Tak jako předchozí roky se i letos pravidelně členové 
zúčastnili různých školení potřebných pro výkon této služby, 
kterou dělají dobrovolně a ve svém volném čase.

Poslední naše školení proběhlo 12. 12. 2025 v budově Zdravotnické 
záchranné služby ve Zlíně, kde všichni členové jednotky 
absolvovali kurz první pomoci s použitím AED (automatický 
externí defibrilátor), to bylo pro nás úplnou novinkou. Do nového 
roku tedy vstupujeme s novou předurčeností k výjezdům na 
záchranu života osob s použitím AED. Doufejme, že událostí 
tohoto typu bude co nejmíň, ale pokud něco takového nastane, 
budeme připraveni.

Návštěva dětí z MŠ
Pro někoho pátek 13. může znamenat smolný den, pro nás 
byl pátek 13. června skvělý a zábavný, protože naši hasičárnu 
navštívily děti z mateřské školky. Mohly si zaskotačit v pěně, 
kterou jsme pro ně vyrobili, zastříkat z proudnice, svézt 
se v cisterně, zahoukat nebo třeba vyzkoušet, jak těžkou 
výstroj na sobě při zásahu nosíme. Věřím, že si to děti užily 
stejně tak, jako my.

Ať vám letošní Vánoce rozsvítí světlo, které není třeba 
hasit, a nový rok přinese jen samé radostné výjezdy 
– ty za dobrodružstvím. Ať vaše dny hoří jen radostí.

Klidné svátky a bezpečný celý rok přejí vaši hasiči.

Za výjezdovou jednotku 
Petr Stančík
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V sobotu 6. 9. 2025 se v areálu Zemědělského družstva v Ratiboři 
uskutečnil slavnostní dožínkový den pro členy, zaměstnance, 
vlastníky půdy a přátele našeho družstva. 
Pro účastníky akce bylo po celý den připraveno tradiční bohaté 
občerstvení v podobě hovězího guláše, uzeného kabanosu, 
hranolek, palačinek, piva, limonády či kávy, které připravovali 
zaměstnanci družstva. Návštěvníci akce si mohli prohlédnout 
bohaté technické vybavení, novou výstavbu, historickou 
techniku, telátka z vlastního chovu a ochutnat také naše mléko 
a mléčné výrobky. Pro děti byly připraveny zábavné atrakce 
jako skákací hrady, kolotoč, šlapací traktůrky, trenažer na dojení, 
výstava domácího zvířectva a také tematická tombola. Každý 
návštěvník se mohl zúčastnit tipovací soutěže o nejpřesnější 
určení váhy býčka, kdy hlavní cenou byl právě tento býček. 
Bylo nám ctí, že mezi nás zavítal také hejtman Zlínského kraje 
Radim Holiš a se zájmem si prohlédl naše družstvo a pozdravil 
přítomné návštěvníky. Celý den se o zábavu a příjemnou 

atmosféru starala také skvělá Kamila Polonyová s kapelou 
a výborná ratibořská cimbálovka Jarášek pod vedením starosty 
obce Martina Žabčíka.
Celá akce by se neuskutečnila bez obětavé služby a práce všech 
zaměstnanců, sponzorů, přátel a všech, kteří přiložili svou ruku 
k dílu nejen v den akce, ale celý předchozí týden, kdy se akce 
připravovala. Všichni pořadatelé tahali za jeden provaz a tvořili 
dokonale sehraný tým, za což jim patří velké poděkování. 
Obrovské díky patří také obci Ratiboř za zapůjčení potřebného 
vybavení, techniky a za výbornou vzájemnou spolupráci. 
Akce byla příjemným setkáním generací, které tvořily a tvoří 
družstvo, a také ukázkou naší každodenní náročné práce, kdy 
si naše družstvo přišlo prohlédnout téměř 1000 návštěvníků. 
Jsme potěšeni, že zemědělství u nás v Ratiboři skutečně žije 
a je součástí komunitního a kulturního života v obci. 

Josef Zemánek, DiS. / předseda představenstva

V průběhu letošní zimy a jarních měsíců se podařilo zrealizovat 
rozsáhlou demolici a následnou výstavbu nových skladovacích 
prostor pro skladování krmiv z travních porostů na středisku 
v Ratiboři. Nové prostory pro skladování  krmiv byly vybudovány 
v místech bývalých objektů živočišné výroby. Došlo zde k jejich 
demolici a následnému využití recyklovaných materiálů, což 
značně snížilo náklady celé výstavby a nabídlo využití stavebního 

odpadu, především cihelných a betonových recyklátů, kterým 
byl opět navrácen jejich původní účel. V rámci stavební akce bylo 
vybudováno celkem 6 zbrusu nových železobetonových komor, 
které k dnešnímu dni již slouží svému účelu a zabezpečují kvalitní 
uskladnění objemných krmiv pro naše chovy na značnou část roku. 

Josef Zemánek, DiS. / předseda představenstva

DRUŽSTEVNÍ DOŽÍNKY V RATIBOŘI

REVITALIZACE RATIBOŘSKÉHO STŘEDISKA
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Pomocí dronu s termovizí probíhala v červnu na loukách 
v Ratiboři a Hošťálkové záchrana srnčat při senoseči.  
Myslivecké spolky společně se Zemědělským družstvem 
spolupracují s Liščím zachráncem – Fox savior / Radomilem 
Holíkem, který je myslivec, lesník, ochránce přírody a aktivní 
člen projektu Zachraň zvíře před sekačkou. Jeho dron 
s termokamerou tak pomohl dohledat a zachránit mnoho 
srnčat na místních loukách před senosečí. Děkujeme za 
smysluplnou spolupráci a záchranu mnoha srnčích mláďat 
před sekačkou!

Josef Zemánek, DiS. / předseda představenstva

Netypické, ale příznivé počasí, velká účast myslivců. Kromě domácích se rádi účastní i početní hosté. Začíná se v mysliveckém 
areálu snídaní, kdy je dostatek času na setkání přátel, výměnu informací a zážitků. Poté následuje vlastní lov zvěře v několika 
lečích a po závěrečném výřadu se končí poslední lečí – pohoštěním a společným hodnocením v restauraci. Opět se potvrzuje, 
že při dobré organizaci je hon příjemným mysliveckým i společenským zážitkem. Vice fotografií na obecním webu.
Za myslivce Jiří Halmazňa

Odvětrání stáje – Navýšení ventilátorů ve stáji
V loňském roce se na hlavní stáji na farmě Pržno podařilo zrealizovat projekt: Odvětrání stáje – navýšení počtu 
ventilátorů ve stáji, který byl spolufinancován Evropskou unií.  Cílem projektu bylo pořízení nových ventilátorů 
do hlavní stáje na farmě za účelem efektivnějšího odvětrávání vzduchu ve stáji a zlepšení klimatických podmínek 
a snížení energetické náročnosti. Záměrem projektu bylo také zlepšení welfare skotu.  Projekt byl spolufinancován 
ze Strategického plánu SZP přes Státní zemědělský intervenční fond prostřednictvím MAS Střední Vsetínsko.

BOHATÝ VÝŘAD ULOVENÉ ZVĚŘE, SPOKOJENOST ÚČASTNÍKŮ I ORGANIZÁTORŮ
To je hodnocení letošního prvního honu v Ratiboři, který se konal v neděli 7. prosince 2025. 

SPOLUPRÁCE S MYSLIVECKÝMI SPOLKY PŘI LETOŠNÍ SENOSEČI

FOTO a VIDEO 
www.ratibor.cz
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V tom se ukázala Boží láska k nám, že Bůh poslal na svět 
svého jediného Syna, abychom skrze Něho měli život.
1 List Janův 4,9

Začíná a zase zanedlouho skončí příjemné vánoční období. 
Vánoční stromky budou pomalu ztrácet jehličí a ve výlohách 
obchodů se vymění ozdoby. A co my? …

Když byly naše děti malé, nosili jsme jim dárky z každé cesty. 
Jednoho dne jsem se vraceli domů a našli jsme ty malé na 
zahradě. Oba dva bušili kuchyňskými lžícemi do plechových 
pokliček, stáli a zpívali. Když nás uviděli, ozval se radostný výkřik. 
Především chtěli vidět, co jsme přinesli. Tak jsme vyndali dárky. 
Prohlíželi si je, ale zjevně se jim nelíbily. Dívali se na ně lhostejně 
a pak syn suše řekl: „Pojď, Ewo, jdeme si zase bubnovat!“

Takhle se dá naložit také s Božím darem. On dal svého Syna. 
Během svátků to bereme na vědomí a přijímáme. Ale možná 
potom „jdeme si zase bubnovat“. A vracíme se k hluku, který 
děláme každý všední den, ke hluku, který často nedává větší 
smysl než dětské bouchaní kuchyňskými vařečkami o plechové 
poklice, tak jako by neexistovala žádná Zpráva o Narození Pána 
Ježíše Krista!

Nemělo by to tak být. V Ježíši se zjevila Boží láska. „Abychom 
skrze Něho měli život.“ Opravdu žili, nejen vegetovali nebo 
existovali. Skrze tohoto Spasitele můžeme mít život z Boha. 
Ne! Nemůže tak být, že by pro nás Boží Narození prostě jenom 
„minulo“, „proběhlo“. Chceme kráčet dál ve světle této lásky.

J. Wiera Jelinek / farářka

Pane, zažehni jiskru radosti v našich srdcích a mysli z Božího Narození a dej nám být a zůstat požehnanými lidmi. Amen.

VZPOMÍNKOVÁ SLAVNOST 
JANA MANIŠE 8. 9. 2024

Podrobný program sborových aktivit najdete v přiloženém Sborovém dopise a ostatní události v Pozdravu z fary, 
na obecní síti naší obce, na webu www.ratibor.evangnet.cz a na Facebookové stránce sboru.

Milí přátelé, přání do nového roku 2026 Vám posíláme slovy požehnání: Když přijdou v životě těžké okamžiky, kéž víte, že na 
ně nejste sami – protože Bůh je přece blízko, je s vámi. Je s vámi i ve chvílích dobrých. A tak ať vás v životě provází a posiluje 
naděje, že na svůj život nejsme sami. A Boží láska a milosrdenství ať naplňují vaše dny a ať vedou vaše kroky, kamkoli 
půjdete, až do konce.

farářka J. Wiera Jelinek a kurátorka sboru Růžena Hříbková.

Ochotným dárcům připomínáme, že dar církvi je možné odečíst ze základu daně. 
Číslo sborového účtu: 187315570/0300

Kontakty 
farářka: 739 244 848, wiera.jelinek@evangnet.cz  |  kurátorka sboru: 732 138 539, ruzena.hribkova@centrum.cz

K Vánocům neodmyslitelně patří pastýři a hvězda. Pojďme si 
připomenout písní Tomáše Najbrta, jak to s těmi pastýři bylo.

Pastýři stáli na stráži, hlídali stádo své. Tmou hvězda náhle zazáří a na 
cestu je zve. Jen pojďte k městu Betlému vzdát chválu Otci věčnému.

Hned k Betlému se vydali, vesele spěchají a Spasitele našeho tam svorně 
hledají. Jím podle slibů nebeských je dítě v plenkách na jeslích.

Ti pastýři to uměli – děťátku chválu vzdát, i když se možná někomu malé jen 
mohlo zdát. My víme, že v něm přišel k nám náš Spasitel a Pán Bůh sám.

A co my? Půjdeme také děťátku chválu vzdát? My nemusíme jít až 
do Betléma. My můžeme vzdávat chválu děťátku a radovat se z jeho 
narození na Štědrý večer v našem kostele, kde uslyšíme a uvidíme 

vánoční program našich dětí a kde si také s nimi můžeme zazpívat 
krásné vánoční písně – třeba tu dobře známou Tichou noc se slovy 
P. Hájka.

Tichá noc, svatá noc, vánoční píseň zní, lidem podává Bůh ruku svou, 
chóry andělů k Betlému zvou, hvězda nám září tmou.

Tichá noc, svatá noc, z nebe hlas volá nás. Věř a důvěřuj, už nejsi sám! 
Bůh svou jasností jde proti tmám, v lásce sklonil se k nám, láska přišla 
k nám.

Tichá noc, svatá noc s milostí v tichosti z nebes přichází sám králů Král, 
aby hřích světa na sebe vzal, nám své spasení dal. Zpívejte píseň chval.

 Růžena Hříbková / kurátorka sboru
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Hudba nás provázela na mnoha místech, kde jsme mohli koncertovat 
a sdílet radost s těmi, kteří si nás přišli poslechnout. Každé vystoupení 
mělo svou atmosféru - někde slavnostní, jinde komorní, duchovní – ale 
hlavně, všude vznikaly okamžiky, na které budeme rádi vzpomínat. 
Hned v lednu jsme odehráli novoroční koncert v Karviné a Tříkrálový 
koncert ve Vsetíně. Na jaře jsme uspořádali tradiční Velikonoční 
koncert v Kateřinicích, zahráli jsme na krásné svatbě a nechybělo 
ani vystoupení při akci Noc kostelů v Mutěnicích.
Začátek léta se nesl ve znamení veselých setkání. Zahráli jsme 
v Kateřinicích při slavnostním otevření návsi a o týden později 
v Jablůnce během oslav obce. A také nechybělo závěrečné vystoupení 
skupiny Agnus Dei. Velkou letní akcí byl náš již 15. mezinárodní tábor 
společně s našimi přáteli z Pittsburghu. Tento tábor jsme zakončili 
našim společným koncertem v Ratiboři. 
Na podzim obě naše skupiny zahrály při oslavách naší obce a týden na 
to při vzpomínkové slavnosti Jana Maniše v Ratiboři. A potom už začalo 
období zkoušek, příprav a dolaďování detailů pro náš nejvytíženější 
čas – čas adventu a Vánoc. 
První předadventní koncert jsme odehráli ve Chvalčově a na druhý den 
jsme společně rozsvítili stromeček v Prlově. Již tradičně jsme vystoupili 
také při adventním setkání v Kateřinicích, které má pro nás každoročně 
své kouzlo. Sobotní den nás zavedl do Chrobol a v neděli jsme zahráli 
na charitativním koncertu pro Diakonii v Liptále.
V následujících dnech nás čekají další krásné hudební chvíle – koncerty, 
kde si užijeme společné zvonění. Po několikáté se také vrátíme do 
Domova pro seniorů v Lukově, kde nás vždy čeká vděčné a milé publikum. 
Poslední adventní víkend zahrajeme v Ostravě - Hrušov a Václavovicích 
(20. 12.). Celé naše zvonkování završíme v Ratiboři 21. 12. na našem 
každoročním koncertě Urbi et Orbi. Na tento závěrečný koncert, který 

se koná od 16:00 hod., Vás všechny srdečně 
zveme. Na zahřátí bude připraven čaj nebo 
svařák. 
Pohled zpět na všechna vystoupení, zkoušky, cesty i společné chvíle 
nám připomíná, že hudba není jen řada tónů. Je to dar, který nás spojuje, 
přináší radost, posiluje společenství a často dokáže říct mnohem víc než 
slova. Každý koncert, malé i velké setkání, bylo pro nás připomínkou toho, 
že kde se lidé sejdou s otevřeným srdcem, tam vzniká něco krásného.
Letošní rok byl nejen plný práce, ale i vděčnosti - vděčnosti za všech 
23 koncertů, které jsme spolu odehráli, i za to, že od roku 2011 už jsme 
mohli rozdávat radost celkem na 333 koncertech. Za každým z nich 
stojí lidé, které máme kolem sebe, ti jsou pro nás tím největším darem. 
Ať do Vašich domovů vstoupí světlo Vánoc, klid a tichá radost, která 
dokáže zahřát na duši. Ať vás provází do nového roku pokoj, vzájemná 
blízkost a chuť dělat věci, které mají smysl. Těšíme se na všechno, co 
nás společně čeká - na nová setkání, nové tóny i nové příběhy, které 
budeme moci sdílet.

Co nás čeká v novém roce.
V novém roce plánujeme začít s novými zkouškami pro dospělé, 
a proto bychom rádi pozvali všechny, kteří by si chtěli vyzkoušet hru 
na Zvonky. Pokud je ti 18+ a láká tě přidat se k nám, neváhej přijít.
Vůbec nevadí, že neumíš noty nebo tomu zatím nerozumíš – všechno tě 
rádi naučíme. Důležité je, aby tě bavila hudba, měl si dobrou náladu a chuť 
si něco nového vyzkoušet. O to ostatní se postaráme společně. Kromě 
toho, že se leccos naučíš, se hlavně pobavíme a zasmějeme. Všechny 
podrobné informace najdete na našem plakátu a sociálních sítích.

za Zvonky Dobré zprávy				     
Andrea Kubíčková

ZVONKY DOBRÉ ZPRÁVY
Když se ohlédneme zpět, vidíme rok plný krásných zážitků a setkání.
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Nový školní rok souboru Kosiska
V polovině září jsme v souboru Kosiska opět zahájili pravidelné 
zkoušky. Do našich řad přišla řada nových dětí, které se s nadšením 
pouštějí do prvních kroků a písní a zároveň zkušenější tanečníci 
pokračují v poctivé práci i přípravách na nadcházející akce.
Cimbálové muziky Jarášek a Kontrabáš pilně zkouší nový repertoár 
a mužácký sbor Kosáci se intenzivně připravuje na letošní adventní 
koncerty. Všichni se společně těšíme na další sezónu plnou hudby, 
tance a setkávání.

Co jsme během podzimu zažili?
	 Vystoupení pro seniory 22.10. Vzhůru na výlet!

S radostí jsme se zúčastnili slavnostního vyhlášení letní soutěže 
Vzhůru na výlet!, která proběhla v rámci projektu OPZ+ Střední 
Vsetínsko společně a aktivně. Do výzvy se zapojily dva seniorské 
kluby. Slavnostní atmosféru odpoledne krásně doplnila cimbálová 
muzika Jarášek a úsměvy rozjasnil soubor Kosáček.

	 Nedělní sázení stromů na farské zahradě 
Na konci října proběhla na farské zahradě v Ratiboři druhá etapa 
projektu Obnova farní zahrady výsadbou levandulí a stromů 
z programu RegioJet Cesta za stromy, tentokrát zaměřená na 
výsadbu stromů. Do podvečerní akce se zapojily děti z folklorního 
souboru Kosáček společně s rodiči a s nadšením vysadily nové 
stromky i jejich ochranu. Společná práce posílila komunitního ducha 
a přispěla k dlouhodobému zvelebení zahrady.

	 Otevření ohniště YMCA 
Ve středu 5. listopadu jsme byli u slavnostního otevření nového 
zastřešeného ohniště v tábořišti YMCA, kde atmosféru na úvod 
krásně navodily děti z našeho souboru Kosáček. Bylo pro nás radostí 
být součástí chvíle, kdy zaplápolal první společný oheň a nové místo 
tak otevřelo prostor pro setkávání lidí všech generací. Děkujeme 
všem, kteří přišli, podpořili projekt Plamínků a dodali celé události 
příjemnou komunitní atmosféru.

	 Dětský valašský bál Halenkov
Na Halenkově se uskutečnil dětský valašský bál, na kterém svá krátká 
pásma předvedlo pět dětských souborů z Valašska, jež se schází 
v polovině listopadu již osmým rokem. Zkušenější skupinka Kosáčků 
předvedla pásmo s názvem „Řemesla“. Odpolední program byl 
plný her, tance, zpěvu a zábavy, které zajistily dvě cimbálové muziky 
Jarášek a Portáš.

	 Víkendový seminář Luhačovice pro dívky
Seminář se nesl v duchu, jak organizátoři říkají: "Prostě tancuj" 
kdekoliv a kdykoliv. Byli jsme nadšení, jak nabitý byl pro nás 
celý program od rytmických cvičení, tanečních kroků po hry na 
stmelování kolektivu, a hlavně, to vše podané se srdcem na dlani. 
Nabitý folklorní program jsme zakončili teplou lázeňskou oplatkou, 
Vincentkou a písničkou na kolonádě. Po nedělním programu holky 
předvedly před očima rodičů, o co se obohatily za ty dva dny. Krásná 
zkušenost pro všechny.

Ten Vánoční čas
Vánoce byly pro naše předky stejně významným a slavnostním 
obdobím, jakým jsou dnes pro nás. V životě souboru však tento čas 
znamená také zrychlené tempo plné koncertů a vystoupení. Děláme 
to ale s radostí, protože právě tímto způsobem společně s dětmi 
i dospělými vyhlížíme Štědrý den a následné sváteční dny.
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Setkání lídrů seniorských aktivit
Zástupci seniorských klubů z Ratiboře, Jarcové a Lhoty 
u Vsetína sdíleli zkušenosti, navázali nové kontakty 
a plánovali další společné aktivity na podporu seniorů 
v regionu.

Pečeme spolu a chutně
Oblíbené kurzy s Danielem Šarkem a hosty opět přilákaly 
veřejnost. Pekly se chleby, frgály, vánočky a další speciality, 
připravovalo se plundrované těsto a proběhly i ukázky vaření 
v tlakovém hrnci.

HOKARA kvíz
Kvíz pro obce Hošťálková, Kateřinice a Ratiboř přilákal více 
než 80 soutěžících a nabídl nová témata i tradičně přátelskou 
atmosféru, která podporuje spolupráci mezi obcemi.

První pomoc nanečisto
Účastníci absolvovali 8 hodin praktického tréninku pod 
vedením zdravotníků. Simulace reálných situací posílily jejich 
jistotu a schopnost správně reagovat v krizových chvílích.

Vzhůru na výlet
Seniorské komunity navštěvovaly zajímavá místa na Valašsku 
a sbíraly razítka. Odměnou pro úspěšné účastníky bude 
přednáška dle jejich výběru, hrazená z projektu.

Projekt OPZ+ tak i nadále rozvíjí komunitní život 
v Ratiboři a přináší místním obyvatelům nové příležitosti 
k setkávání, vzdělávání i aktivnímu trávení volného času.

Za realizační tým projektu 
Lucie Žabčíková / Koordinátor projektu OPZ+

V posledním půl roce přinesl projekt Střední Vsetínsko společně 
a aktivně (č. projektu CZ.03.02.01/00/22_008/0000047) do Ratiboře 
řadu akcí, které posílily komunitní život, vzdělávání i spolupráci 
mezi obcemi. Takovými aktivitami například byly:

OPZ+

	 Adventní výroční koncerty
Úspěšné adventní koncerty Kosáků letos rozzářily Ratiboř, 
Jablůnku i Semetín. Jako hosté vystoupili: ženský pěvecký sbor 
Luženky, Valašská cimbálová muzika a také náš Jarášek, kteří 
společně vytvořili krásnou sváteční atmosféru. Hudba a zpěv 
potěšily obyvatele hned několika obcí a přinesly jim radost do 
adventního času.

	 Šťastikování – novodobá tradice souboru Kosiska
Na Valašsku býval konec roku vždy spojen s koledováním, 
přáním zdraví, štěstí a hojnosti do nového roku. My jsme se již 
před lety rozhodli tuto krásnou tradici oživit po svém – vzniklo 
tak Šťastikování, novodobý zvyk, který si rychle získal srdce 
nejen členů souboru, ale i celé obce.
Šťastikování samo o sobě není jen přáním či vinšováním, ale 
také podvečerním rozjímáním těch, kterým bylo určeno. Vychází 
ze starého zvyku, kdy čeleď vinšovala hospodáři a jeho rodině, 
odráží tak vztah mezi čeledínem a hospodářem – vztah založený 
na úctě, blízkosti a společném prožívání svátečních chvil.
Dnes už patří Šťastikování k pevným součástem prosincového 
dění v Ratiboři. Lidé se na příchod členů souboru těší, chystají 
pro ně malé pohoštění a společné zpívání se často protáhne až 
hluboko do noci. A jak sami členové souboru říkají: „Nejde jen 
o koledování, ale o setkání, společnou píseň a připomenutí, že 
i v tom největším shonu má smysl se na chvíli zastavit a popřát 
si navzájem štěstí.“
Koledníci – děcka Kosáčci, chlapi Kosáci, jejich rodiny a kamarádi 
vyráží každým rokem 27. 12. do dědiny v kroji, s hudbou, 
písničkami a vinšováním: Vinšujem vám dobrý deň, výš 
vodičku než oheň. Nejinak tomu bude i letos, těšíme se na Vás 
27. 12. 2025 v odpoledních hodinách!
Za všechny členy souboru vinšujeme:

Vinšujem vám všeckým šťastné a veselé svátky, menší hříchy, 
větší radosť a po smrti království nebeské. Spánembohem.

Jak uvedl sběratel a filozof František Bartoš ve své knize 
Moravský lid.

Lucie Žabčíková a Lenka Zelenková

PROJEKT OPZ+ STŘEDNÍ VSETÍNSKO 
SPOLEČNĚ A AKTIVNĚ PŘINÁŠÍ DO 
RATIBOŘE PESTRÉ KOMUNITNÍ AKTIVITY
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Skautský rok sice „kopíruje“ ten školní, ale v tomto čísle Zpravodaje 
se ohlédneme za rokem kalendářním — tak, jak jsme ho prožili mezi 
lesy, ohni a partou skvělých lidí.
Hned pár dní po Silvestru se naše děti už zase proháněly ulicemi 
obce, protože začínala tradiční Tříkrálová sbírka. Už dlouhá léta se 
snažíme spolu s rodiči obejít opravdu každé obydlí. Občas nám sice 
při koledě ujede nota (a někdy i celé sloky), ale uznejte… hlasivky dětí 
v lednovém sychravém počasí dostávají pořádně zabrat.
Po společném energickém startu roku vyrážejí družinky na výpravy. 
V zimě většinou jednodenní, ale aspoň jednou za měsíc ven musíme 
— bez lesa by to nebylo ono. Některé víkendy si necháváme na 
společné brigády na našich základnách. Letos jsme nejvíc sil věnovali 
stavbě nové táborové kuchyně. Staré trámy už nad námi držely tak 
trochu silou vůle, takže byl nejvyšší čas. Díky obci, místním firmám 
a spoustě pomocných rukou rodičů i kamarádů stojí na tábořišti nové 
zázemí, které jsme při letošním propršeném táboře opravdu ocenili. 
Zatímco voda tekla všude možně, my jsme byli hezky „za vodou“.
To jsme ale trochu předběhli, než nastala táborová doba, stihli jsme 
spoustu menších i větších akcí. Krátké výpravy za kroužkováním 
ptactva, lesní pedagogika. Z těch větších a pravidelných je to třeba 
pomoc na akci Den lesů nebo Dětský den v Březinách, kde jste nás 
mohli potkat.
Nejsilnějším zážitkem pro mladší byla jistě účast na celorepublikovém 
závodě Světlušek a Vlčat. Probojovat se z okresního a krajského kola 
až sem chce pořádný kus odvahy a nasazení. Celovíkendová akce 
byla silným zážitkem, a i když už to nebylo na stupně vítězů, ostudu 
jsme si neudělali a bude na co vzpomínat.
Roveři si s podporou Dazula splnili sen o pořádné výpravě do krajin, 
kde pod nohama nechroupe jehličí, ale písek — na Mallorcu. Denně 
vyšplhali i seběhli spoustu výškových metrů, prali se se žhnoucím 
sluncem a hejny hladových komárů. Po deseti dnech jsme si z letiště 
přivezli dokonale opálenou, ale také značně unavenou partu, která 
očividně neměla kilometrů dost. Brzy po návratu se totiž přidali i na 
tradiční předtáborový puťák.
A pak přišel zmiňovaný tábor — dva týdny plné her, tradičních 
skautských dovedností, večerů u ohně, saunování a také povinností. 

Vedle obvyklých táborových prací jsme letos uspořádali dobrovolnou 
brigádu pro obec Budišov. Společná práce v lese nebo na louce 
vždycky stmelí partu víc než deset bojovek.
Druhou polovinu léta jsme nechali na regeneraci. Jen družina Šneků 
měla energie na rozdávání, takže orchidejovou louku nakonec zvládli 
zahrabat sami — za „malošky“ jim patří velké díky. Počasí nám letos 
nepřálo a čas nás tlačil…a trysko-Šneci práci zvládli za poloviční 
dobu, než jiné roky my s mladšími.
Oddíl už rok vede Irča, která se pečlivě stará o chod družin, oddílu 
i všeho mezi tím. Nechala rozběhnout nový skautský rok, dopřála 
všem čas na aklimatizaci a rozjela to … parádní grilovačkou s rodiči. 
Tyto akce máme obzvlášť rádi — je to i tak trochu naše malé 
„děkujeme“ rodičům za jejich podporu během roku. Na začátku 
vyřešíme hromadně organizační věci, u ohně pak zbývá dost 
prostoru na debaty, otázky… a samozřejmě masíčko, které doplňují 
dobroty, jakými rodiče tradičně obohatí náš „švédský stůl“.
Teď máme prosinec, oddílová činnost jede naplno a my se 
připravujeme na závěr roku. Čeká nás prodej vlastních výrobků na 
Vánoční vesničce ve Vsetíně, kde výtěžek poputuje na dobrou věc. 
Blíží se i každoroční středisková skautská Vánoční akademie v kině 
Vatra a naše oddílové Vánoce. A ani těmi rok nekončí — tradičně 
plánujeme povánoční výpravu Polárku a budeme doufat, že se letos 
konečně dočkáme alespoň pár centimetrů sněhu, abychom rodičům 
zase jednou vrátili spokojené sněhuláky, a ne tradiční bahňáky.
O tom to je — roztrhané kalhoty, bahno až za ušima, jehličí v botách, 
dvoudenní rozcuch, oblečení nasáklé kouřem… ALE naprosto 
spokojený skaut.
Rádi bychom vám všem popřáli, abyste si během nadcházejících 
svátků dopřáli právě takovou radost — upřímnou, opravdovou 
a ničím nepředstíranou. Ať jsou vaše dny naplněné klidem, pohodou 
a blízkostí těch, na kterých vám záleží.
Do nového roku vám přejeme pevné zdraví, štěstí, spoustu úsměvů 
a chvil, na které se nezapomíná. 
Ať vám v příštím roce šumí vítr v korunách, stezky jsou suché, ohně 
dobře hoří a parta kolem vás je vždycky ta pravá.
 Hanny – Hana Zbranková

Naše heslo každý den – skaute, buď připraven!
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V souvislosti s úpravami přízemí budovy obecního úřadu byla 
demontována původní pamětní deska se jmény obětí II. světové 
války. Starosta obce proto požádal členy pracovní skupiny 
zaměřené na historické události Ratiboře, aby posoudili stav 
pietního místa a připravili jeho novou a důstojnou podobu.
Prověřili jsme všechna uvedená jména na pamětní desce, jejich 
narození a úmrtí a zároveň jsme doplnili jména těch, kteří 
padli, byli popraveni nebo zemřeli na následky mučení v době 
okupace v letech 1939–1945.
Velkou zásluhu na doplnění faktografických údajů má Ondřej 
Haša. Díky jeho badatelské práci a vzájemné spolupráci se mnou 
se podařilo původní seznam dvanácti obětí rozšířit o dalších 
dvanáct jmen. Celkem je tak na nové pamětní desce uvedeno 
dvacetčtyři osob spojených s naší obcí. Na základě nových 
zjištění jsme opravili několik chybných údajů z původní desky.
Autorem nové kompozice pietního místa je akad. arch. Libor 
Sošťák. Jako podklad pod pamětní desku zvolil motiv z jedné 
z nejstarších dochovaných pohlednic Ratiboře, z níž dýchá 

historie a která symbolicky propojuje obec s osudy těch, 
jejichž jména jsou na deskách uvedena. Jména obětí jsou 
řazena abecedně, aby žádné nebylo upřednostněno. Nerezové 
pamětní destičky jsou upevněny na vykartáčované jasanové 
desce s patinou ladící s historickou fototapetou obce. Pietní 
celek doplňuje keramická váza pod pamětní deskou, dílo Libora 
Sošťáka jr.
Koncepce působí důstojným a vyváženým dojmem, autor ji 
ztvárnil s citlivostí a úctou. Všem, kteří budou kolem procházet, 
se stane tichou, ale naléhavou připomínkou hrůzných let 
okupace a obětí, které přinesli naši spoluobčané.
Poděkování za práci při celkové rekonstrukci patří kamarádům 
z LG a rovněž Štěpánu Janíčkovi a Janě Pišťákové Vaculíkové, 
kteří se významně podíleli na přípravě nové instalace. Velký 
dík náleží Zdeňku Daňovi, Aleši Kořenkovi, Tomáši Galetkovi 
a společnosti Invista. Děkuji za skvělou podporu a spolupráci 
Obecnímu úřadu Ratiboř.
Stanislav Haša

OBNOVA PIETNÍHO MÍSTA VE VESTIBULU OBECNÍHO ÚŘADU
Původní seznam 12 obětí II. světové války byl rozšířen o dalších 12 jmen…
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V pondělky odpoledne ožívá ratibořská tělocvična smíchem, energií a neúnavným nadšením dětí 
z kroužku Volišáci. Od 15:45 do 17:00 hodin tu parta mladých sportovců z 1. stupně trénuje nejen 
volejbalové dovednosti, ale i vše, co ke sportu patří – rychlost, postřeh, koordinaci a hlavně radost 
z pohybu. Naše tréninky nejsou jen o podání a příjmu míče – střídají se hry, soutěže i různé pohybové 
výzvy, které baví i ty nejmenší. Důležité pro nás je, aby se děti těšily na každý další trénink stejně jako 
my dospělí, kteří tu s nimi sdílíme chuť se hýbat a bavit.

Velké poděkování patří obci Ratiboř, která nám výrazně pomáhá – díky novým míčům a kompresoru 
se nám trénuje ještě lépe a celková podpora i vstřícnost nás těší a motivuje dál.

Společně rosteme, zlepšujeme se a užíváme si každou chvilku – protože u Volišáků jde 
především o radost z pohybu a dobrý týmový duch. Přijďte se podívat, nebo přiveďte své 
ratibořské talenty – čekáme na vás s otevřenou sítí!

Za oba trenéry Láďa Válek

VOLIŠÁCI Z RATIBOŘE – HÝBEME SA S ÚSMĚVEM

FOTO a VIDEO 
www.ratibor.cz

V pondělí 15. 12. 2025 jsme si užili 
parádní sportovní podvečer plný 
pohybu a vánoční atmosféry.

Po pořádné rozcvičce, se rozpoutal 
nelítostný souboj mezi dětmi 
a jejich rodiči. Všichni se snažili, 
bojovalo se o každý míč a výkony 
byly přímo dechberoucí. Nakonec 
slavily vítězství děti!

Děkujeme všem za skvělou 
atmosféru a těšíme se na další 
společné akce!

VÁNOČNÍ ZÁPAS 
DĚTI VS. RODIČE
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Dotace od Zlínského kraje
Náš sportovní klub v letošním roce úspěšně získal dotaci 
z programu MaS02-25 Podpora sportu v obcích do 3 000 obyvatel, 
poskytovanou Zlínským krajem. Díky této finanční podpoře se nám 
podařilo významně zlepšit podmínky pro trénink i zápasy našich 
mládežnických týmů.
Z programu jsme pořídili nové tréninkové a zápasové pomůcky 
pro mládež, které pomohou zkvalitnit sportovní přípravu a rozvoj 
mladých hráčů. Dále byl zakoupen provzdušňovač a odmechovač 
trávníku za sekačku, které přispějí k lepší údržbě hrací plochy. 
Součástí výdajů bylo také travní hnojivo a barva na lajnování, 
nezbytné pro kvalitní a bezpečný povrch hřiště.
Celkové skutečné náklady projektu činily 67 658 Kč, přičemž výše 
poskytnuté dotace byla 45 000 Kč. Zbývající část byla hrazena 
z vlastního rozpočtu klubu.
Děkujeme Zlínskému kraji za podporu, díky níž můžeme 
nadále zlepšovat podmínky pro sportovní vyžití dětí 
a mládeže v naší obci.

Vánoční a novoroční přání
Vážení fanoušci, spoluobčané a sponzoři, 
rádi bychom vám poděkovali za celoroční podporu, které si velmi 
vážíme. Díky vám můžeme společně rozvíjet sport v naší obci 
a vytvářet podmínky pro radost ze hry i společná setkání. Rovněž 
také děkujeme za velkou podporu obecnímu úřadu, díky které se 
v letošním roce podařilo vybudovat krásnou tribunu, kterou nám 
může závidět nejeden fotbalový oddíl.
Přejeme Vám klidné a radostné Vánoce, pevné zdraví, štěstí 
a mnoho úspěchů v novém roce. Těšíme se na další společné 
sportovní zážitky v roce 2026!
Za oddíl kopané 
Michal Mrlina / předseda TJ SOKOL RATIBOŘ, z.s.

RATIBOŘSKÝ FOTBAL
Přichází vánoční regenerační pauza …

Stejně jako vloni, tak i letos pokračujeme 
v nedělním cvičení. Začali jsme 12. října a už jsme 
mimo různých her stihli být venku na hřišti, učili 
jsme se kotouly, zkusili stojku a hvězdu, cvičili na 
kruzích i na hrazdě a posílili tělo při úpolových 
hrách. Tento rok se počet ustálil na 10–12 dětech, 
někteří stálí, někteří noví. Každopádně to není 
stejná skupina jako loni, takže na ně musím jinak :-)

Ve dnech 4.–5. prosince jsem byl na třetím 
pokračování kurzu Všeobecná sportovní příprava 
dětí (proto také na Mikulášském běhu jen 1,5 km), 
tak věřím, že jsem si odtud přivezl zase spoustu 
nových informací, které využiju pro ještě lepší 
nedělní aktivity.

I když to úplně nesouvisí, téměř každou neděli 
se po cvičení chodíme otužovat do rybníku 
v Červených. Říkám to jen proto, ať si TY, kdo se 
otužuješ sám, nemyslíš, že jsi tu jediný blázen :-) 

Petr Zubíček / +420 734 114 861

NEDĚLNÍ CVIČENÍ S DĚTMI
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Tak to tu máme po roce zase :-) …kdo se letos přidá? 

Jako už několik let po sobě, vyjedeme prvním busem na Troják, dáme něco na rozdýchání 
a vyrazíme přes Marušku, Bludný a Končiny pohodovým tempem domů do Ratiboře. 
A nemusíš sa bát, podle časů z minulých let běháme čím dál pomaleji. Nebo sa častěj 
zastavujeme :-)

Kdyby něco, tak sa ozvi. – Petr Zubíček / +420 734 114 861

SILVESTROVSKÝ BĚH

V sobotu 29. listopadu jsme se vypravili do Zlína na náš oblíbený závod Mikulášský běh pro Krtka – závod, kde běh 
pomáhá dětskému onkologickému oddělení v Brně. Vzhledem k tomu, že se vypravily rodiny Zubíčků, Regmundů, 
Krejčířů a Mynaříků, byla účast z naší strany opravdu hojná. Letos byla poprvé představena trasa Rodinného běhu 
o délce 1,5 km, které jsem kvůli bolesti paty musel využít i já. Ale nevadí, tentokrát s námi byla poprvé i Rozárka, tak 
jsme si ji dali společně. Ondra, který šel také tuto vzdálenost, nám úplně utekl. Všichni ostatní z naší výpravy vyrazili 
o několik desítek minut později na klasickou 5kilometrovou trasu, se kterou se popasovali velmi dobře. 

V zázemí byly zase aktivity pro děti, tombola, něco na zub a hlavně čertiska. Velicí, chlupatí a letos divocí víc, než jiné 
roky. Kdo si nedal pozor, hned dostal metlů po řiti.

I přes nepříjemnou zimu to byl opět pěkný a povedený závod pro dobrou věc.

MIKULÁŠSKÝ BĚH PRO KRTKA

28. říjen je pro nás už několik let ve znamení Sokolského 
běhu republiky. První jsme jezdili do Jablůnky, kde měli závod 
moc pěkně připravený, ale od té doby co sokolský běh, byť 
neoficiálně, začala pořádát hošťalovská sokolská skupina, 
jezdíme tam. Za prvé je chceme podpořit a za druhé je to blíž 
:-) Ani nevím, kolikátý ročník byl letos, ale tentokrát jsme se 
vypravili v menším počtu, jelikož počasí nepřálo, tak se všem 
nechtělo. Vyjeli jsme na čas, ale tak tak jsme stihli start... Prý: 
„Má přijít velký leják, tak jsme to posunuli". Tak jsme vyběhli... 
a stejně pořádně zmokli. I přes zimu a déšť to ale byl bezva 
závod. Malý, s pár závodníky, ale příjemným, až rodinným 
zázemím v sokolovně.

I když je to neoficiální závod, je škoda, že o něm vědělo 
tak málo lidí, protože to bylo moc fajn.

SOKOLSKÝ BĚH REPUBLIKY
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V rámci 1. výzvy Místní akční skupiny Střední Vsetínsko jsem podal žádost o podporu ze Společné zemědělské politiky, která byla úspěšná. 
Na základě této žádosti jsem obdržel dotaci ve výši 299 500 Kč. Z poskytnuté dotace jsem pořídil nosič kontejnerů včetně samotného 
kontejneru, který významně rozšíří a zkvalitní mé služby. Nové zařízení mi umožní efektivněji zajišťovat dovoz palivového dříví a dalšího 
materiálu až k odběratelům, a to s vyšší kapacitou, bezpečností a úsporou času. Nosič bude využíván při práci v lese, kde se často manipuluje 
s těžkým dřevem či odpadem, a zároveň také při poskytování služeb zemědělcům, například při převozu materiálu potřebného pro 
zemědělskou výrobu.

Modernizace techniky tak pomůže nejen mně, ale i širšímu okruhu 
zákazníků v regionu. Na závěr bych rád vyjádřil poděkování MAS Střední 
Vsetínsko za podporu a vstřícnost při realizaci projektu. Díky této pomoci 
se mohu dále rozvíjet a poskytovat kvalitnější služby lidem v našem regionu.

Bohumil Zbranek

Sbírka bude v Ratiboři pravděpodobně probíhat 

10. 1. 2026
Její výtěžek opět pomůže lidem a rodinám v tíživé životní 
a sociální situaci, seniorům a osobám s handicapem ve 

Vsetíně a okolních obcích.

NOVÝ NOSIČ KONTEJNERŮ
pomůže zefektivnit práce v lese i služby zemědělcům…
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11. 1. 2026 Loutkové divadlo Pták Ohnivák a liška Ryška, vystoupení Balónkového klauna
16. 1. 2026 Večer s francouzskou zpěvačkou Céline Bossu, degustace vín vinařství Šalša
22. 1. 2026 Cestovatelská přednáška Deny a Carol – Střední Amerika

6. 2. 2026 Obecní květinový ples
21. 2. 2026 Obecní zabijačka
10. 3. 2026 Divadlo Verze – Divadelní představení „Lež… aneb komedie o pravdě“, hrají: Igor Chmela, Petra Špalková a další…
14. 3. 2026 Dětský karneval

27–28. 3. 2026 Velikonoční výstava
10. 5. 2026 Den matek
30. 5. 2026 Gulášový král a Jarní výšlap
8. 10. 2026 Divadlo Verze – Divadelní představení „Úča musí pryč“, hrají: Linda Rybová a další…

17. 10. 2026 Hodový Jarmark
27. 11. 2026 Rozsvícení vánočního stromu

Změna programu vyhrazena!

KALENDÁŘ OBECNÍCH AKCÍ 2026

Naše komunitní centrum, které jsme slavnostně otevřeli v říjnu 
roku 2022, se za dobu svého fungování stalo přirozeným centrem 
kulturního a společenského dění v Ratiboři. Během uplynulých dvou 
let se nám podařilo vybavit prostory potřebným inventářem tak, 
aby zde vznikly kvalitní podmínky pro konání školení, zastupitelstev, 
seminářů, plesů, přátelských setkání či slavnostních akcí. Díky tomu 
jsme mohli přivítat také divadelní soubory a umělce zvučných jmen.

Provoz komunitního centra se postupně stabilizoval a dnes můžeme 
říci, že je využíváno opravdu naplno. Pravidelně zde probíhají lekce 
jógy a nově také Tai Chi, zkoušky valašského souboru Kosáci a 
Kosáčci. Prostory běžně využívají rovněž sociální služby Charita a 
Auxilium — a to jak pro klienty, tak pro školení zaměstnanců, setkání 
či pracovní porady.

Kulturní akce, které máme za sebou
Jsme rádi, že se nám podařilo do komunitního centra přivést také 
umělce a soubory, kteří běžně vystupují na velkých scénách. Za 
uplynulou dobu nás navštívili:

	 Miroslav Hanuš a Tomáš Měcháček (hra Zkurvení Havlisti) 
	 Zuzana Kronerová a Oldřich Navrátil (hra Manželství v kostce) 
	 Pavel Liška a Jan Révai (Vandráci) 
	 Lukáš Pavlásek (stand-up Planeta Slepic) 
	 Miroslav Táborský a Filip Teller (Komedie o komikovi) 
	 Petra a Radovan Královi (Eva!) 
	 Vojenský umělecký soubor Ondráš 
	 Folklórní soubor ATAMEKEN z Kazachstánu 
	 Ochotnické soubory z Ratiboře i okolí

Pomozte nám KC dále zlepšovat
Rádi bychom znali váš názor na fungování komunitního centra, 
jeho programové zaměření i kulturní akce, které u nás probíhají. 
Připravili jsme proto krátký dotazník. Jeho vyplněním nám pomůžete 
rozvíjet KC tak, aby co nejlépe odpovídalo vašim potřebám a přáním.

Na co se můžete těšit v první polovině roku
Rádi bychom vás pozvali na připravované akce, které pro vás 
chystáme v komunitním centru:

	 Loutkové divadlo Pták Ohnivák a liška Ryška, doplněné 
	 o vystoupení Balónkového klauna

	 Večer s francouzskou zpěvačkou Céline Bossu, který bude 
	 spojený s degustací vín z vinařství Šalša

	 Představení Divadla Verze Lež… aneb komedie o pravdě 
	 s Igorem Chmelou a Petrou Špalkovou

Program na druhou polovinu roku pro vás právě připravujeme. Už 
teď se však můžete těšit na další divadelní představení, zajímavé 
přednášky i společenské akce všeho druhu.

U každé akce najdete QR kód s podrobnými informacemi.

Martina Janků / vedoucí Komunitního centra

KOMUNITNÍ CENTRUM – SPOLEČNÝ PROSTOR PRO SETKÁVÁNÍ

Dotazník je v online formě, 
načtěte si prosím QR kód. 
Děkujeme, že nám pomáháte
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Přejeme vám všem pokojné a radostné Vánoce prožité v klidu a s nejbližšími. 
Do nového roku vám přejeme pevné zdraví, mnoho sil, spokojenost a vzájemnou ohleduplnost…

Za obecní úřad a všechny zaměstnance Martin Žabčík / starosta a Michal Mrlina / místostarosta

OBECNÍ KVĚTINOVÝ
PLES 6/2/2026 20.00
HRAJE TĚCH 5
CM DROZD 
Obec Ratiboř Vás srdečně zve na Květinový obecní ples, který se uskuteční v pátek 
6. 2. 2026 od 20:00 v Komunitním centru. K tanci a poslechu zahraje kapela Těch 5, 
atmosféru doplní také cimbálová muzika Drozd, která zahraje v malém sále 
zimní zahrady. Těšit se můžete na příjemný večer, elegantní květinovou výzdobu, 
společenskou atmosféru, bohaté občerstvení a tombolu. Přijďte si užít taneční večer 
a setkat se s přáteli i sousedy. Předprodej vstupenek začne v pondělí 19. 1. 2026 
od 8.00 v IC Ratiboř. Těšíme se na Vás.

Aktuální informace, akce, fotky a videa najdete na www.ratibor.cz
 obecní facebook www.facebook.com/obec.ratibor a  obecní instagram #obecratibor
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